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ČPPL jsou vydávány z podnětu 

podnikatelů sdružených v Kraj-

ské hospodářské komoře Králové-

hradeckého kraje.

Káva s prezidentem Hospodářské komory ČR Petrem Kuželem 
Představenstvo Krajské hospodářské komory Královéhradeckého kraje jednalo v Praze s pre-

zidentem HK ČR o aktuálních problémech podnikatelů. 

Slovo předsedy 

Podnikáme v nestandardní situaci 
– ovlivňováni vnitřní krizí politickou         
a ekonomickou a ekonomickou krizí svě-
tovou. Každé „slovo“ usilující o reakci 
na aktuální stav věcí politických i eko-
nomickým je vzhledem k formátu našeho 
časopisu a rychlosti vývoje věcí samých 
dávno neaktuální.  Proto ponechám více 
prostoru pro zveřejnění informací pro 
podnikání potřebnějších. Omezím se na 
ubezpečení, že představenstvo Krajské 
hospodářské komory systematicky ovliv-
ňuje názory na uplatnění protikrizových 
opatření jak na úrovni vládní – prostřed-
nictvím zapojení se do tvorby stanovisek 
HK ČR - předsednictvo např.v Praze jed-
nalo s prezidentem HK ČR, tak na úrovni 
krajské – jsme zastoupeni v ekonomické 
komisi rady kraje a předložili jsme svoje 
návrhy na řešení krize, které jsou v moci 
a kompetenci vedení Královéhradeckého 
kraje a hodláme se na jejich realizaci 
velmi aktivně podílet.

Odmítáme protekcionismus a podpo-
rujeme rozvojový princip příjímaných 
opatření – aby fi rmy vyšly z krize posíle-
ny v rozvojovém inovačním potenciálu a 
kvalifi kovanosti zaměstnanců.

Ke krizi politické přijalo březnové 
představenstvo stručný závěr: žádáme 
rychlé řešení a vládu schopnou řešit 
ekonomickou situaci fi rem a občanů.

 Ing. Stanislav Sedláček

Starosta města Kłodzko předal ve středu 

4.února 2009 ocenění lidem, kteří se              

v předchozím roce výrazně podíleli na 

rozvoji města Kłodzko. Celá atmosféra 

měla motto: „Co děláme pro jiné je tím, 

co je opravdu třeba dělat“. Mezi dvaceti 

oceněnými byl tentokrát i český zástup-

ce. Sošku „As Kłodzki 2009“ (Klodzké 

Eso 2009) převzal z rukou starosty města 

ředitel náchodského jednatelství Krajské 

hospodářské komory František Molík. Při 

předávání klodzký starosta ocenil spolu-

práci s hospodářskou sférou, ale rovněž 

se samosprávami, neziskovými organiza-

cemi, školami apod. Dále zdůraznil fakt, 

kdy si mnozí uvědomují, že podnikate-

lé mají svoji samosprávu, je především 

zásluha pana Molíka. Jsem velmi rád, 

že mohu veřejnost informovat o tomto 

ocenění, které je výrazem každoden-

ní práce pana Molíka na sbližování 

polského a českého prostoru a odstra-

ňování bariér v podnikání, pohybu osob, 

zboží a služeb, ve  společenských vzta-

zích. Hranice mezi oběma státy v Evropě 

bez hranic bohužel stále existují. Ti, kteří 

v pohraničí nežijí, to však nevědí. Od 

Baltu k Atlantiku se dnes dostane kaž-

dý občan Evropské unie bez problémů. 

Z české pohraniční vesnice do polské na 

druhé straně „hranice“ však nikoliv. 

Ing. Stanislav Sedláček

Eso pro Františka Molíka 
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KHK KHK byla úspěšná při žádosti o podporu projektu VOLBA 

POVOLÁNÍ se zaměřením na zvyšování podílu technických profe-

sí na trhu práce z OP VK. Cílovou skupinou tohoto projektu jsou 

žáci základních a studenti středních škol v Královéhradeckém kraji. 

Smyslem projektu je výrazné posílení zájmu a motivace žáků a stu-

dentů o technicky orientované obory, zvýšení uplatnitelnosti absol-

ventů škol v Královéhradeckém kraji na trhu práce.

 Jak se daří naplňovat projektové aktivity?

1. Organizace exkurzí do technicky zaměřených fi rem (strojírenství, elek-

tronika apod.). – v současné době bylo dokončeno velmi transparentně    

a hospodárně vedené výběrové řízení na dotovanou autobusovou dopra-

vu. Řízení se zúčastnilo 11 dopravních fi rem. Jedna z nich byla vyřa-

zena pro formální nedostatky, jedna neuspěla. 9 dopravců bude jezdit 

pro žáky 160 základních a 60 středních škol v kraji. Do projektu je již 

přihlášena nadpoloviční většina škol!

2. Tvorba a distribuce materiálů o zaměstnavatelích v KHK kraji. Oblastní 

manažeři ve všech pěti okresech kraje zahájili práci na sběru podkladů 

pro publikace, které poprvé vyjdou říjnu 2009. 

3. Přednášky pro výchovné poradce a rodiče na téma Podnikatelské pro-

středí v regionu. Přednášky, besedy a porady běžně probíhají, intenzívně 

spolupracujeme s výchovnými poradci a projektem Řemeslo má zlaté 

dno a čisté ruce. Celý náš osmičlenný realizační tým byl k dispozici asi 

stovce výchovných poradců také 27. března v Podnikatelském centru     

v Hradci Králové, kde hlavní manažer projektu prezentoval projekt VP. 

4. Tvorba podkladů pro internetový portál Školský informační a poraden-

ský systém KHK kraje. Podklady  intenzívně připravujeme a do konce 

dubna budou již některé k dispozici, tvoříme také vlastní internetové 

stránky projektu www.komora-khk-rk.cz 

5. Zvýšení prestiže výuky manuálních dovedností ve školách - soutěž             

o nejlepší výrobek v rámci praktického vyučování a literární soutěž 

tímto směrem zaměřená. V obou soutěžích byla dnem 10. 4. ukončena 

základní kola. V dubnu proběhnou okresní kola, v květnu krajské kolo 

soutěží. 

6. Mediální podpora technických oborů. Realizátoři projektu připravují ve 

spolupráci s médii mohutnou kampaň na podporu technických oborů 

v rozhlase i tisku, v tomto směru očekávají zjednodušení postupu při 

výběru dodavatelů publikací nové příručky pro příjemce, která by měla 

každým dnem vyjít. Zjednodušila by práci nejen našemu realizačnímu 

týmu, ale nedočkavě ji očekávají stovky dalších pracovníků zapojených 

do programu.

Realizační tým má za sebou první monitorovací zprávu a naplnění 

úměrného počtu monitorovacích ukazatelů. 

Jiří Daniel, hlavní manažer projektu

Připravili jsme nový projekt 

10 lekcí techniky

„Tento projekt je spolufi nancován Evropským sociálním fondem a státním rozpočtem České republiky.“

MINISTERSTVO ŠKOLSTVÍ,
MLÁDEŽE A TĚLOVÝCHOVYEVROPSKÁ UNIE

Zedník
Zedník je jedno z řemesel, o které jeví v posled-

ní době zájem velice málo žáků. Řemeslníků 
ubývá. Zedník je povolání velmi namáhavé. 
V tomto povolání vykonáváte více pracovních 
úkonů najednou. Například stavíte zdi, nahazu-
jete je, děláte omítky, podlahy nebo obkládáte 
stěny obkladačkami v koupelně nebo v kuchyni.

Zedník používá řadu nářadí a náčiní. Jsou 
to kladivo, zednická lžíce, lopata, šlehací met-
lička, rozbrušovačka a mnoho dalších. Nejdů-
ležitější je podle mě vodováha. Zedník je beze-
sporu povolání náročné. Musí zvedat těžké 
cihly či jiný stavební materiál a vytahovat to 
vše třeba do druhého patra.

Pokud toto povolání chcete vykonávat, musí-
te být zdravý a nesmíte mít závratě, aby se vám 
nezamotala hlava a nespadli jste z lešení dolů.  
Je zapotřebí přísně dodržovat zásady bezpeč-
nosti. Já bych chtěl toto povolání vykonávat, pro-
tože mně práce nevadí. Bavilo by mě to. Učím se 
lépe než je požadováno pro učební obor zedník, 
proto mě rodiče směřují na střední školu. Ale 
stavebnictví zvolím určitě. Do budoucnosti toto 
povolání bude placené zlatem!

Slohová práce Tomáše Bezdíčka, žáka 9.B 
ZŠ Masarykova Rychnov nad Kněžnou

Realizujeme projekt

VOLBA POVOLÁNÍ 
se zaměřením na zvyšování podílu 

technických profesí na trhu práce

Žáci Základní školy a mateřské školy v Častolovicích při realizaci projektu Volba povolání.

Soutěžní práce žáků Masarykovy ZŠ a MŠ Hradec Králové - Plotiště
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Z druhé strany hranice
Krajská hospodářská komora Královéhradec-

kého kraje realizuje od 1. ledna 2009 projekt 

pod názvem Podnikání bez hranic. Konferen-

ce k zahájení projektu, která se uskutečnila 2. 

března v hotelu Tommy na Babí u Náchoda, 

měla za úkol seznámit podnikatele a představi-

tele místních samospráv s přeshraničními akti-

vitami. Nejedná se o zcela výjimečný projekt, 

v jedné věci však trochu výjimečný je. Jedná 

se o první projekt realizovaný mezi Krajskou 

hospodářkou komorou a Městskou gminou 

Valbřich. Podnikání a spolupráce ve směru na 

Valbřich není zdaleka na úrovni, jakou by si 

tento sousední region zasloužil. Město Valbřich 

je okresní město s více než sto třiceti tisíci oby-

vateli, speciální průmyslovou zónou a velkým 

podnikatelským potenciálem. Případní zájemci 

o spolupráci však vždy „narazí“ na zásadní pro-

blém, kterým je současná infrastruktura. Přes 

nejrůznější politické deklarace o prospěšnosti, 

podpoře a osobních prioritách ve věci česko-

polské spolupráce je směr na Valbřich téměř 

„mrtvý“. Přes hranici mohou jezdit vozidla do 

celkové hmotnosti šesti tun a několik přeprav-

ců, kterým se podařilo zajistit si výjimku. Přes 

hranice směrem na Valbřich nejezdí autobusy, 

ani osobní vlaky. S přepravou zaměstnanců 

mají problém fi rmy z celého broumovského 

výběžku. Úvodní konference neměla za úkol 

všechny dlouhodobě neřešené problémy vyře-

šit. Jejím úkolem bylo ukázat život u hranic bez 

mlžení a popsat současný stav. Pozvaní hosté 

z Krajského úřadu, náměstek hejtmana pan Hel-

mut Dohnálek a pan Vladimír Záleský dostali 

příležitost představit své plány do budoucna        

a opět se dozvědět, s čím se podnikatelé u hra-

nic potýkají. Protože jsme členy Evropské unie 

a problém je potřebné řešit rovněž v evrop-

ských strukturách, pozvání na konferenci přijal 

poslanec Evropského parlamentu pan Oldřich 

Vlasák. Jako člen Výboru pro regionální rozvoj 

má k dané problematice velmi blízko. Spoustu 

věcí vysvětlil přítomným během konference 

a zapsal si mnoho poznámek, které bude řešit   

v rámci svých funkcí. Konference nebyla 

v ničem zlomová, jednu zásadní informaci však 

přinesla. Dosud není možné získat od Králové-

hradeckého kraje dotaci na pravidelnou přepra-

vu osob na cizím území. Taková dotace není 

legislativně prozatím možná. Od 3.12.2009 

vstoupí v platnost  Nařízení Evropského par-

lamentu a Rady (ES) č. 1370/2007 o veřejných 

službách v přepravě cestujících po železnici         

a silnici, které tento problém odstraní. 

Požádali jsme europoslance pana Oldřicha 

Vlasáka, aby v Evropském parlamentu interpe-

loval  Evropskou komisi k dřívější platnosti uve-

deného nařízení, jako jednoho z dílčích opatření 

k řešení  ekonomické krize. Pan Vlasák poté 

požádal předsedu Krajské hospodářské komory 

pana Stanislava Sedláčka, aby mu pomohl zma-

poval situaci ve všech ostatních příhraničních 

oblastech České republiky, tj. s Polskem, Sas-

kem, Bavorskem, Rakouskem a Slovenskem. 

Účelem konference byla diskuse o podmínkách 

podnikání v česko-polském pohraničí, konkrét-

ně ve směru na Valbřich a okolí. Tento  bod se 

podařilo naplnit. V rámci projektu se uskuteč-

ní další setkání, která budou více zaměřena na 

spolupráci podnikatelů a fi rem, např. při reali-

zaci společných zakázek nebo při nejrůznějších 

kooperacích.                             František Molík

Nové projekty
Vytvoření sítě kontaktních 
center Česko - Polské 
hospodářské spolupráce 
HK ČR byla úspěšná při žádosti  o grant na 

tento projekt z OP  přeshraniční spolupráce 

Česká republika – Polská republika.  KHK 

KHK je partnerem tohoto projektu, do něhož 

je zahrnuta většina dosavadních přeshranič-

ních aktivit  oblastního ředitele náchodského 

jednatelství Františka Molíka. Projekt je rea-

lizován od 1.4.2009 do 30.4.2011. 

Informační komunikační 
technologie 
Královéhradecký kraj byl úspěšný při žádos-

ti o grant na tento projekt z OP přeshraniční 

spolupráce Česká republika – Polská repub-

lika.  KHK KHK je partnerem tohoto pro-

jektu, který iniciovala během působení ředi-

tele Vlastimila Juppy.  Projekt je   realizován 

od 1.4.2009 do 30.4.2011.

Úvodní konference k projektu 
PODNIKÁNÍ BEZ HRANIC

Na snímku zleva: Ing.Vladimír Záleský jednatel OREDO s.r.o. -  člen krajského zastupitelstva, 
Ing.Oldřich Vlasák  - poslanec Evropského parlamentu, Ing.Stanislav Sedláček - předseda 
Krajské hospodářské komory KHK, Helmut Dohnálek - náměstek hejtmana KÚ KHK 

„Projekt je spolufi nancován z prostředků ERDF prostřednictvím Euroregionu Glacensis“
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Jste jedinou ženou v čele Krajské hospodářské 
komory v celé České republice?

Jsem první  ženou – ředitelkou v čele Krajské       

hospodářské komory  Královéhradeckého kraje.           

V České republice však  nejsem jediná žena - v čele 

Krajské hospodářské ko-

mory Moravskoslezského 

kraje  je PhDr. Magda 

Habrmanová, CSc. Co se 

týká  Okresních hospo-

dářských komor, zde jsou 

ženy – ředitelky zastoupe-

ny početněji. 

Představte nám,  prosím, v kostce Váš dosavadní 
životopis.

Vystudovala jsem  Gymnázium J.K.Tyla v Hradci 

Králové, Vysokou školu dopravy a spojů v Žilině, 

obor Provoz a ekonomie letecké dopravy -  inženýrka 

letecké dopravy. V roce  1992 jsem ukončila vysokou 

školu  a ani na vteřinu jsem neuvažovala o tom,  že 

bych se nechala někde zaměstnat. Chtěla jsem vzít 

život do vlastních rukou a dělat si věci po svém. Bylo 

tedy jasné, že budu podnikat. Navíc se znalostmi tří 

světových jazyků : angličtiny, ruštiny a italštiny mne 

kontaktovaly zahraniční fi rmy s úmyslem založit        

v České republice jejich regionální zastoupení.               

Na českém trhu jsem díky svým jazykovým schop-

nostem zprostředkovávala pro různé české fi rmy 

vývoz a dovoz  zboží z/do téměř celého světa.   

Přicházíte z podnikatelského prostředí, naposledy 
jste pracovala při prodeji tuzemských výrobků do 
zahraničí. O jaký obor podnikání šlo a do kterých 
zemí jste zboží prodávala?

Od roku 2001 jsem 

pracovala  jako nezávislý 

kontraktor pro výrobce  

obráběcích strojů. Stroje 

označené logem Český 

výrobek  byly exportovány 

do Itálie, Španělska, Por-

tugalska, Ukrajiny, Ruska, Německa, USA, Nového 

Zélandu, Jihoafrické republiky, Karibské oblasti atd. 

V letošním roce, roce „krizovém„  jsem zprostřed-

kovala obchody do  Iránu, Indie a Malajsie, tedy do 

teritorií poměrně vzdálených a odlišných.   

Jaké jsou Vaše první pocity z komorového pro-
středí?

Upřímně řečeno smíšené. Přechod z podnikatel-

ského prostředí do Hospodářské komory byl složitěj-

ší než jsem očekávala. Zvláště v osobních vztazích 

a jako žena se setkávám s různými předsudky,  sku-

pinovými zájmy a neochotou přizpůsobit se novým 

poměrům.  Celá Hospodářská komora se tak jako 

všechny subjekty v České republice vyvíjí.  Určitý-

mi změnami projde  i Krajská Hospodářská komora 

Královéhradeckého kraje.   

Váš předchůdce se soustředil hlavně na  spojení 
výzkumu s praxí. Jakým směrem se vydáte vy?

Ano propojování výzkumu s praxí je  zajisté velice 

důležité. Má to však jeden háček: nevidíte výsledky 

okamžitě. Jde o běh na dlouhou trať. Já jsem člověk, 

který má „obchod v krvi“. Těší mne, když i z poměr-

ně nevýhodné obchodní pozice dokážete vytěžit  

maximum a dovést obchod 

ke zdárnému konci. Prav-

děpodobně je to věcí velké 

trpělivosti, snad i preciznos-

ti, kterou  jsem  jako pilot 

letadla získala. Jednatelství 

KHK KHK jsou určitým 

směrem specializována - 

jednatelství v Rychnově nad Kněžnou -  zpracování 

projektů z fondů EU, jednatelství  Jičín - cestovní 

ruch, jednatelství  Náchod - česko-polská spolupráce. 

jednatelství  Trutnov specializaci hledá.

Jednatelství Hradec Králové za mého působení se 

bude orientovat na konkrétní pomoc podnikatelům       

v oblasti obchodu a služeb.  

V současné době připravuji několik projektů  ke 

zlepšení podnikatelského prostředí v Královehradec-

kém kraji. Mým cílem je vybudovat z KHK  Pevný 

bod ve světě podnikání: 

spolupracovat  s orgány 

samosprávy, úřady práce 

v regionech, středními 

a vysokými školami a 

hlavně - s podnikatelskou 

veřejností. 

Jedním z připravovaných projektů je Káva s ředitel-

kou – podnikatelé mne mohou  navštívit v kanceláři, 

a to každý čtvrtek. Společně si pohovoříme o mož-

nostech Krajské hospodářské komory, nabídneme 

členství v komoře a s týmem kolegů pomůžeme  

podnikatelům  najít  řešení 

jejich problémů. Termín 

realizace: květen 2009. 

Další aktivitou - pro-

jekt Export point  KHK 

- vzhledem k mým 

obchodním zkušenostem 

export/ import, za pomoci agentury Czech Trade               

a týmu odborníků  Vám nabídneme své zkušenosti 

v oblasti obchodu a služeb. Termín realizace: červen 

2009.   

V čem vidíte slabiny 
komorové činnosti a jak 
je chcete odstranit? 

Jako  člověk, který nikdy 

dříve  na komoře nepra-

coval  vidím jako hlavní 

nedostatek  -  slabou akti-

vitu v oblasti marketinku.  Hospodářská komora 

Královéhradeckého kraje nabízí mnoho kvalitních 

projektů a činností, ale dle mého názoru se  neprezen-

tuje v dostatečné míře veřejnosti.  Mediálně neprodá-

vá své činnosti, služby a servis pro podnikatele - což 

je v dnešní době  základem úspěchu. Dále  bych ráda 

více spolupracovala s nejširší členskou základnou.  

Členství v Hospodářské komoře je nejen prestižní 

záležitostí, ale i možností získat  velice potřebné, zají-

mavé informace z oblasti podpory podnikání, vzdělá-

vání, připomínkování zákonů, a další.

Přicházíte do čela exekutivy komory v době, kte-
rá je označována za hospodářskou krizi. Můžete 
vyjádřit svůj názor na opatření, která se ve vzta-
hu ke krizi přijímají.

V době hospodářské krize vidím neustálou potřebu 

podnikatelů sdružovat se do spolků, klastrů, komor, 

atd.   Zvyšující se počet členské základny mne v tom-

to utvrzuje.  Víte, krize jsou dle mého názoru naprosto 

přirozenou, životně důležitou součástí každé ekono-

miky. Působí jako fi ltry, které  profi ltrují pouze kva-

litní a životaschopné fi rmy 

a nezdravé fi rmy budou 

muset  uvolnit své místo 

na slunci schopnějším.  

Kdo se neustále neadap-

tuje novým skutečnostem, 

při první výrazné změně 

podmínek končí. Nemilosrdné, ale efektivní. Nová 

krev přináší do ekonomiky nové impulzy a brání sku-

tečnému nebezpečí stagnace.  

Jaký recept proti krizi doporučujete vy?
Zaručené recepty proti krizi neexistují. Já doporuču-

ji používat zdravý podnikatelský rozum. Pokud máte  

problémy, zmenšete  fi rmu, přizpůsobte  se trhu, fl exi-

bilně  inovujte své výrobky a služby. Jistou šanci má 

i specializace na trhu a její aplikování na celosvětový 

trh.

I když se to nezdá, aktivní účast na světových výsta-

vách a veletrzích přináší své ovoce i v dobách  nej-

horších. Krize k nám byla „importována“, nevznikla        

u nás. Nedovolte,  aby vás stáhla do hlubin.   

Dámy a pánové, podni-

katelé, věřím v šikovnost 

českých rukou, chytrost 

českých hlav -  nevzdávejte 

se, nelitujte se  a nepodlé-

hejte panice. Využijte  této 

krizové situace k získání 

nových trhů, podpořte své 

výrobky  řádnou reklamou 

a útočte na své okolí a své zákazníky. Máte jedineč-

nou příležitost využít této krize k získání  fi nančního 

prospěchu. Uvědomte si, že  Vaši konkurenti  v pod-

nikáním končí, protože nejsou schopni se přizpůsobit.  

Krize jednou skončí, trh se vyčistí od nezdravých 

fi rem a Vy zvítězíte. Věřte, že Krajská hospodářská 

komora  byla a bude v dobách dobrých či zlých stát 

při Vás.                                          Připravil Jiří Daniel

Mám obchod v krvi

V čele Krajské hospodářské komory Královéhradeckého kraje je žena. Na základě 
výběrového řízení se jí stala Ing. Jana Galbičková (39 let). Po uplynutí prvního měsíce 
jejího působení v nové funkci jsme ji požádali o rozhovor, kterým dnes novou ředi-
telku představujeme.

Jedním z připravovaných projektů 
je Káva s ředitelkou – podnikatelé 
mne mohou navštívit v kanceláři, 

a to každý čtvrtek.

Pravděpodobně  je to věcí velké 
trpělivosti, snad i preciznosti, 

kterou  jsem  jako pilot 
letadla získala. 

Těší mne, když i z poměrně  
nevýhodné obchodní pozice 
dokážete vytěžit  maximum 

a dovést obchod 
ke zdárnému konci. 

 Hospodářská komora 
Královéhradeckého kraje 
nabízí mnoho kvalitních 

projektů a činností, ale dle mého 
názoru se  neprezentuje

v dostatečné míře veřejnosti.
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Operační program přeshraniční spolupráce
Česká republika - Polsko 2007-2013

Téměř 21 milionů Eur přiteče 
do Euroregionu Glacensis

Ve druhé výzvě 

Operačního pro-

gramu přeshra-

niční spolupráce 

Česká republika 

– Polská repub-

lika Euroregion 

Glacensis opět 

dokázal svoji při-

pravenost v kon- 

kurenci s ostat-

ními regiony 

podél česko-polské hranice od Ostravy      

až po Liberec. Na jeho území byla získána 

podpora pro 17 projektů v částce bezmála 

21 mil. Eur. Pro další dva náhradní projek-

ty je ve hře dalších 3,6 mil. eur. Stal se tak 

bezesporu jedním z nejúspěšnějších eurore-

gionů při rozdělování fi nančních prostředků 

druhé výzvy tohoto programu. 

V rámci oblasti podpory s názvem „Posi-

lování dostupnosti“ budou zmodernizovány 

komunikace vedoucí k hraničním přecho-

dům Broumovského výběžku v oblasti 

Meziměstí a Zdoňova, dále pak k hraniční-

mu přechodu Olešnice v Orlických horách 

– Lewin Kłodzki. V Pardubickém kraji 

se zlepší dostupnost v oblasti Králického 

Sněžníku, vše v celkové částce 12,8 mil Eur. 

Alokace pro tuto oblast byla zcela vyčerpá-

na, proto již nebude v dalších výzvách ote-

vírána. 

V oblasti podpory „Ochrana životního pro-

středí“ byl zaznamenán mimořádný úspěch, 

kde z pěti podpořených projektů jsou čtyři 

projekty s více než 6,6 mil. Eur pro úze-

mí Euroregionu Glacensis. Díky realizaci 

těchto projektů bude např. vybudována 

vodovodní a kanalizační síť ve vsi Kocioł a  

revitalizována skládka odpadů v obci Oleš-

nice v Orlických horách. Ve městech Kudo-

wa Zdrój a Náchod se zlepší systém třídění 

komunálních odpadů. Město Žacléř vstou-

pilo v rámci této podpory do dvou projektů. 

První řeší ochranu a racionální hospodaření 

s povrchovými a podzemními vodami, dru-

hý řeší biologické zpracování odpadů. Jedná 

se o projekty různorodé, avšak jedno mají 

společné – zlepšit stav životního prostředí         

v česko-polském pohraničí.

Třetí oblast první prioritní osy je určena 

pro prevenci rizik. Za zmínku stojí např. 

projekt města Žacléře a obce Lubawka        

s názvem Rozvoj hasičského záchranného 

systému na česko-polském pohraničí, kte-

rý získal více než 700 tis. Eur.

Do druhé prioritní osy Podpora a rozvoj 

podnikatelského prostředí a cestovního 

ruchu, bylo dle očekávání podáno nejví-

ce projektů, zaměřených právě na rozvoj 

cestovního ruchu.  I zde má Euroregion 

Glacensis úspěšné projekty jako například 

vybudování nového česko-polského infor-

mačního centra v Broumově nebo na zpří-

stupnění další části někdejšího dolu Kovár-

na v nitru Sněžky. 

V rámci oblasti podpory „Rozvoj podni-

katelského prostředí“ bude vytvořen česko-

polský informační systém a bude vytvořena 

síť kontaktních center česko-polské hospo-

dářské spolupráce. Poslední prioritní osa 

podporuje spolupráci místních společen-

ství. Přeshraniční vazby institucí poskytu-

jících veřejné služby budou posíleny díky 

projektu Poznej svého souseda (žadatelé 

Hradec Králové a Walbrzych). Přeshranič-

ní vazby obyvatelstva budou posíleny tře-

mi projekty: Walbrzych, Hradec Králové 

– města kultury, Jako Pat a Mat – Propaga-

ce sousedských modelů, kulturních tradic 

a turistických atrakcí v oblasti pohraničí ve 

městech Broumov a Nowa Ruda a Rozšíře-

ní volnočasové, vzdělávací a kulturní spo-

lupráce Radkow – Suchý Důl.

Pro třetí výzvu, jejíž konečný termín pro 

předkládání žádostí byl stanoven na 20. lis-

topadu 2009, zbývá cca 64 mil. Eur – nece-

lých 30 % fi nančních prostředků ERDF, 

určených pro Operační program přeshra-

niční spolupráce Česká republika – Polská 

republika.

Díky získaným zkušenostem z předchá-

zejících kol věříme, že Euroregion Gla-

censis pro svou oblast získá i z této částky 

významný díl.

Jaroslav Štefek 

Ing. Josef Táborský, 1. náměstek hejtmana Královéhradeckého kraje 
v diskusi s děkanem Fakulty informatiky a managementu Doc. Ing. 
Václavem Janečkem, CSc.

V monitorovacím výboru OP ČP zastupuje Královéhradecký kraj Josef 
Táborský a Helmut Dohnálek. Helmut Dohnálek projevil radost z dokon-
čení rozšíření úseku silnice I. třídy mezi Týništěm a Třebechovicemi. 

Předseda Euroregionu 
Glacensis Jaroslav Štefek
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Za dotace z EU se opraví přechody 
a otevře podzemí Sněžky

Opravy silnic k česko-polským hraničním 

přechodům, zpřístupnění další části dolu ve 

Sněžce či podpora turistického ruchu na Brou-

movsku patří mezi projekty, které získaly dotace 

z Evropské unie v rámci Operačního programu 

přeshraniční spolupráce Česká republika – Pol-

ská republika 2007 – 2013. Z Bruselu přijde na 

tyto společné česko-polské projekty, realizova-

né českými subjekty z Královéhradeckého kra-

je a jejich polskými partnery převážně 

z Dolnoslezského vojvodství, více než 

půl miliardy korun.

Do programu česko-polské přeshra-

niční spolupráce bylo z celého podpo-

rovaného území (na české straně Libe-

recký, Královéhradecký, Pardubický, 

Olomoucký a Moravskoslezský kraj, 

na polské straně Dolnoslezské, Slez-

ské a Opolské vojvodství) předloženo 

celkem 139 projektových žádostí. 

Jednalo se o projekty, které byly před-

loženy žadateli k hodnocení do konce 

října 2008. Z toho zaregistrováno a na 

zasedání Monitorovacího výboru (16.-

17.3.2009, Pardubice) projednáno bylo 

celkem 97 žádostí. Monitorovací výbor 

doporučil ke spolufi nancování 56 pro-

jektů (dalších 8 projektů představují 

náhradní projekty pro oblast podpory 

1.1). Úspěšnost schválených projektů v 

poměru ke všem předloženým projek-

tům představuje 40 %. 

Celkem 27 projednaných žádostí se 

týkalo projektů, kde vedoucím partne-

rem nebo projektovým partnerem byl 

subjekt z Královéhradeckého kraje,                                   

z toho Monitorovací výbor vybral ke 

spolufi nancování 17 projektů. Úspěš-

nost těchto projektů představuje 63 %. Z celko-

vé dotace EU, která převyšuje půl miliardy Kč, 

obdrží partneři z Královéhradeckého kraje více 

než 300 milionů korun, zbytek fi nancí připadne 

partnerům z Polska. Další 3 projekty, kde vedou-

cím partnerem nebo projektovým partnerem byl 

subjekt z Královéhradeckého kraje, byly vloženy 

do zásobníku náhradních projektů.

Samotný Královéhradecký kraj uspěl se tře-

mi projekty, dva se týkají oprav silnic u hranic 

s Polskem, třetí projekt podpoří česko-polské 

podnikatelské prostředí. V prvním případě jde 

o modernizaci přístupových komunikací k hra-

ničním přechodům Broumovského výběžku, 

na kterou Královéhradecký kraj získá se svý-

mi partnery evropskou dotaci převyšující 100 

milionů korun. Automobily budou moci díky 

tomu přejíždět přes hraniční přechod Zdoňov 

– Mieroszów, a turisté se tak snáz dostanou do 

atraktivní lokality Teplicko – adršpašských skal. 

Další částí tohoto projektu bude rekonstrukce 

komunikace, která vede k přechodu Starostín. 

Druhý úspěšný projekt Královéhradeckého kra-

je zabezpečí s pomocí evropské dotace ve výši 

zhruba 105 milionů korun modernizaci přístu-

pové komunikace k hraničnímu přechodu Oleš-

nice v Orlických horách – Lewin Klodzki. Třetí 

úspěšný projekt umožní Královéhradeckému 

kraji ve spolupráci s Krajskou hospodářskou 

komorou Královéhradeckého kraje, Techno-

logickým centrem Hradec Králové a polský-

mi partnery realizovat projekt Česko-polský       

inovační portál, evropská dotace představuje

v tomto případě částku zhruba 9 milionů korun.

Evropská unie dále mimo jiné poskytne                     

i téměř 53 milionů korun na vybudování nové-

ho česko-polského informačního centra v Brou-

mově a na rozšíření nabídky pro turisty v oblasti 

Broumovských stěn a polských Stolových Hor. 

Kolem 20 milionů korun z Bruselu půjde i na 

zpřístupnění další části někdejšího dolu Kovár-

na v nitru Sněžky. Budoucí návštěvníci se díky 

tomu budou moci seznámit například s důlní 

technikou a metodami těžby od středověku až 

do padesátých let minulého století. 

Další úspěšné projekty se týkají výstavby 

cyklostezek, budování kanalizací, třídění a 

biologického zpracování odpadů, likvidace 

starých ekologických zátěží, rozvoje hasič-

ských záchranných sborů, výstavby a vybavení 

muzejních expozic, spolupráce škol apod.

Kromě dotace z Evropské unie získají češ-

tí partneři na realizaci projektů další dotaci ze 

státního rozpočtu ČR.

V rámci Operačního programu přeshraniční 

spolupráce Česká republika – Polská republika 

2007 – 2013 bylo doposud schváleno 

celkem 33 projektů, kde vedoucím 

partnerem nebo projektovým partne-

rem byl subjekt z Královéhradeckého 

kraje. Finanční objem těchto projektů 

dosáhl částky 35 865 576 EUR (zasedá-

ní Monitorovacího výboru v roce 2008 

– 16 schválených projektů v objemu 15 

967 803 EUR, úspěšnost 64%; zasedá-

ní Monitorovacího výboru v roce 2009 

– 17 schválených projektů v objemu 19 

897 773 EUR, úspěšnost 63%), což při 

současném kurzu představuje částku 

blížící se jedné miliardě Kč. Více než 

polovina této částky náleží partnerům      

z Královéhradeckého kraje. 

V této částce nejsou zahrnuty projekty 

schválené v rámci Fondu mikroprojek-

tů (oblast podpory 3.3) - doposud bylo 

schváleno 71 projektů, kde žadatelem 

byl subjekt z Královéhradeckého kra-

je. Finanční objem těchto projektů 

dosáhl částky 1 202 271 EUR (zase-

dání Euroregionálního řídícího výboru                                  

v roce 2008 – 36 schválených projektů 

v objemu 647 658 EUR, zasedání Euro-

regionálního řídícího výboru v roce 

2009 – 35 schválených projektů v obje-

mu 554 613 EUR). Úspěšnost projektů 

předložených subjekty z Královéhradeckého 

kraje v poměru k úspěšným projektům za celý 

Euroregion Glacensis dosáhla 77% (rok 2008) 

a 81% (rok 2009).

Další termín pro předkládání žádostí, které 

budou projednány Monitorovacím výborem          

v dubnu 2010, je stanoven na 20. listopad 2009. 

Nejbližší termín pro předkládání projektů do 

Fondu mikroprojektů, které budou projednány 

Euroregionálním řídícím výborem 30. června 

2009, je stanoven na 24. duben 2009.

Organizace a instituce, které se chtějí uchá-

zet o dotace z Evropské unie v rámci Operač-

ního programu přeshraniční spolupráce Česká 

republika - Polská republika 2007 - 2013, 

mohou získat bezplatně potřebné konzultace 

ke svým projektům na odboru evropských 

záležitostí Krajského úřadu Královéhradecké-

ho kraje.
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Všechny dosud podpořené projekty společ-
ným česko-polským Monitorovacím výborem  
v rámci Operačního programu přeshraniční 
spolupráce Česká republika - Polská republi-
ka 2007-2013, který se konal ve dnech 9. – 10. 
9. 2008, Lądek Zdrój, kde vedoucím nebo 
projektovým partnerem je subjekt z Králo-
véhradeckého kraje

Oblast podpory 1.1 – Posilování dostupnosti 
(3 projekty)

  Město Náchod - Česko-polské komunikace 

se sdíleným provozem pěším, cyklistickým 

a automobilovým v Kladském pomezí (pod-

pora  2 805 697,00 EUR) 

  Obec Božanov  -  Zkvalitnění dopravní 

infrastruktury Božanov - Radków  (1 600 

238,90 EUR) 

  Gmina Radków - Zkvalitnění dopravní 

infrastruktury pro turistický ruch Radków 

- Police nad Metují  (834 718,70  EUR) 

Oblast podpory 1.2 – Ochrana životního 
prostředí (1 projekt)

  Gmina Lubawka -  Zlepšení čistoty povodí 

Labe a Odry na základě zkvalitnění čistění 

odpadních vod na česko - polském pohrani-

čí (900 827,00 EUR) 

Oblast podpory 2.2 – Podpora rozvoje ces-
tovního ruchu (7 projektů)

  Správa Krkonošského národního parku 

Vrchlabí -  VIA FABRILIS - cesta řemesl-

ných tradic (523 111,00 EUR) 

  Město Špindlerův Mlýn - Vytvoření spo-

lečných propagačních materiálů Špindlerův 

Mlýn - Podgorzyn  (65 564,02 EUR) 

  Město Náchod  - Cyklostezky v Kladském 

pomezí  (1 053 144,00 EUR) 

  Obec Orlické Záhoří  - Nákup strojové techni-

ky pro zimní turistickou dostupnost Orlických          

a Bystřických hor  (918 487,05 EUR) 

  Město Meziměstí - Rozvoj turistické                 

a rekreační infrastruktury v příhraniční 

oblasti Broumovska a Mieroszowska - 1. 

etapa (4 007 188,00 EUR) 

  Gmina Karpacz - TRANSKRKONOŠÍ - 

Vytvoření jednotného systému označení 

partneřeskych měst pro zvětšení turistické 

atraktivity polsko-české příhraniční oblasti 

(256 264,63 EUR) 

  Gmina Miejska Klodzko - Vytvoření a spo-

lečné označení městských turistických tras 

- společný turistický produkt polsko-českého 

pohraničí (944 007,62 EUR) 

Oblast podpory 2.3 (1 projekt)
  Uniwersytet Opolski  - Biomonitoring přeshra-

niční polsko-české oblasti (73 382,20 EUR) 

Oblast podpory 3.1 (1 projekt)
  Správa Krkonošského národního parku 

Vrchlabí - Zlepšení přeshraniční spoluprá-

ce v ekologické výchově v KRNAP a KPN  

(189 357,00 EUR) 

Oblast podpory 3.2 (2 projekty)
  Město Hronov  - U NÁS - spolupráce kniho-

ven měst Hronov a Kudowa Zdroj (374 

814,54 EUR) 

  Gmina Miejska Klodzko - HISTORICKÉ 

REKONSTRUKCE – Historické rekonstruk-

ce - společný turistický produkt v česko-pol-

ském příhraničí (1 421 001,62 EUR) 

Oblast podpory 3.3 (1 projekt)
  Euroregion Pomezí Čech, Moravy a Klad- 

ska - Euroregion Glacensis - Fond mikro-

projektů v Euroregionu Glacensis

Všechny dosud podpořené projekty společ-
ným česko-polským Monitorovacím výborem  
v rámci Operačního programu přeshraniční 
spolupráce Česká republika - Polská repub-
lika 2007-2013, který se konal ve dnech 16. 
– 17.3.2009, Pardubice, kde vedoucím nebo 
projektovým partnerem je subjekt z Králo-
véhradeckého kraje

Oblast podpory 1.1 – Posilování dostupnosti 
(2 projekty)

  Královéhradecký kraj - Modernizace přístu-

pových komunikací k hraničním přechodům 

Broumovského výběžku (podpora 3 740 

338 EUR) 

  Královéhradecký kraj - Modernizace pří-

stupových komunikací k hraničnímu pře-

chodu Olešnice v Orlických horách - Lewin 

Klodzki (3 885 388 EUR) 

Oblast podpory 1.2 – Ochrana životního 
prostředí (4 projekty)

  Przedsiębiorstwo Gospodarki Komunalnej 

„Sanikom“ sp. Z o.o. - Biologické zpraco-

vání odpadů na polsko-českém pohraničí        

(454 009 EUR) 

  Gmina Kudowa Zdroj - Třídění komunál-

ních odpadů v evropském městě Kudowa 

Zdrój – Náchod (606 120 EUR) 

  Gmina Lewin Kłodzki - Zlepšení stavu 

životního prostředí v obcích Lewin Kłodzki 

a Olešnice v Orlických horách (1 069 127 

EUR) 

  Gmina Lubawka - Ochrana a racionál-

ní hospodaření s vodami povrchovými                         

a podzemními na polsko-českém pohraničí                         

(4 494 181 EUR) 

Oblast podpory 1.3 – Prevence rizik (1 pro-
jekt)

  Město Žacléř - Rozvoj hasičského záchran- 

ného systému na česko-polském pohraničí 

(679 334 EUR) 

Oblast podpory 2.1 – Rozvoj podnikatelské-
ho prostředí (2 projekty)

  Královéhradecký kraj - Česko-polský ino-

vační portál (327 529 EUR) 

  Hospodářská komora ČR - Vytvoření sítě 

kontaktních center česko-polské hospodář-

ské spolupráce (798 008 EUR) 

Oblast podpory 2.2 – Podpora rozvoje ces-
tovního ruchu (4 projekty)

  Město Náchod - Cyklostezky v Kladském 

pomezí - II.etapa (636 155 EUR) 

  Město Jičín - Brána do pohádky (240 949 EUR) 

  Městys Černý Důl -  Podzemí Krkonoš (726 

911 EUR) 

  Město Broumov -  Podpora rozvoje ces-

tovního ruchu v regionu Stolových hor                      

a Broumovských stěn (1 946 908 EUR) 

Oblast podpory 3.1 (1 projekt)
  Statutární město Hradec Králové - Poznej 

svého souseda (158 634 EUR) 

Oblast podpory 3.2 (3 projekty)
  Gmina Wałbrzych - Wałbrzych, Hradec 

Králové - města kultury (207 693 EUR) 

  Gmina Miejska Nowa Ruda -  Tak jako 

Pat  a Mat - propagace sousedských mode-

lů, kulturních tradic a turistických atrakcí 

v oblasti pohraničí ve městech Broumov                        

a Nowa Ruda (257 165 EUR) 

  Obec Suchý Důl -  Rozšíření volnočasové, 

vzdělávací a kulturní spolupráce Radkow - 

Suchý Důl (376 359 EUR) 

Přehled podpořených projektů

Pořadí českých krajů v podporovaném území dle výše obdržené dotace
(projekty schválené v březnu 2009, kde vedoucími nebo projektovými partnery byly subjekty z uvedených krajů)

  

1. Královéhradecký kraj ........................................ 19 897 773 EUR .............................................36,60%

2. Moravskoslezský kraj ....................................... 17 744 987 EUR .............................................32,60%

3. Liberecký kraj ...................................................   9 064 066 EUR .............................................16,60%

4. Pardubický kraj .................................................   5 249 552 EUR ...............................................9,60%

5. Olomoucký kraj ................................................   2 518 677 EUR ...............................................4,60%

Celkem .................................................................. 54 475 055 EUR ................................................100%
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Z druhé strany hranice

Redakce Česko-polských Podnikatelských listů touto cestou děkuje
 za spolupráci při přípravě přehledu podpořených projektů pracovníkům 

odboru grantů a dotací Krajského úřadu Královéhradeckého kraje 
Mgr. Ivaně Kudrnáčové (vpravo) a Ing. Romanu Klímovi (vlevo) 

Přehled schválených mikroprojektů na 1. zasedání Euroregionálního řídícího 
výboru dne 3.9.2008, kde žadatelem je subjekt z Královéhradeckého kraje

Žadatel  Název projektu  Schválená 
  dotace EUR 

Město Žacléř  Lidové tradice na česko-polském pohraničí 2008  24 518,08 
Město Žacléř  Sportování bez hranic Žacléř - Lubawka 2008  20 118,00 
Obec Vítězná  Den obce 2008 - den přátelství  11 920,83 
Stěnava  Meziměstský škrpál aneb Česko polské setkání 
 aneb Stopou Emericha Ratha  7 996,00 
Město Meziměstí  S Měškem a Doubravkou bez hranic  6 562,31 
Borský klub Podpora rozvoje vzájemných česko-polských 
lyžařů Machov  turisticko sportovních aktivit  29 997,00 
KHK KHK jedn. 
Rychnov n.Kn.  Česko-polské Podnikatelské listy 08-09  25 585,82 
Obec Malá Úpa  KRKONOŠSKÝ HŘBET, ČESKOPOLSKÝ SVĚT  12 588,50 
Město Rychnov 
nad Kněžnou  Bylo nás pět  30 000,00 
Komitét pro 
udržování památek 
z války roku 1866  Kladské pomezí v zrcadle dějin  27 787,34 
Dobrovolný svazek 
obcí Region 
Orlické hory  Sezónní turistické noviny Orlických hor  20 130,00 
Mateřská škola Láň 
Rychnov n. Kn.  Spolu a společně  11 121,64 
Městys Častolovice  Přátelství bez hranic  14 860,06 
Svazek měst 
a obcí Krkonoše  Krkonoše.EU/Karkonosze.EU  15 583,62 
Město  Hasiči chrání zdraví a majetek: Spolková 
Česká Skalice  a krizová spolupráce SDH v Polanici a České Skalici  17 985,25 
Euroregion Pomezí Čech, Moravy a Kladska 
- Euroregion Glacenis Česko-polská konference Euroregionu Glacensis  14 045,00 
  Informační zpravodaj Euroregionu Glacensis  29 900,00 
  

Žadatel  Název projektu  Schválená 
  dotace EUR 

Obec Suchý Důl  Odraz historicko-kulturních tradic mezi obcemi 
 Suchý Důl a Vambeřice  23 669,10 
Obec Orlické Záhoří  Inovace vybavení v rámci přeshraniční spolupráce 
 k ochraně území Orlického Záhoří a Kladské Bystřice  20 491,37 
Město Náchod  U nás v Náchodě  30 000,00 
Branka o.p.s. 
Náchod  48 výletů za poznáním Kladského pomezí  29 998,00 
Město Náchod  Kultura v Evropském městě 
 - Náchod, Hronov, Kudowa Zdrój  9 238,83 
Město Broumov  Sousedská setkávání 2009  16 228,00 
Obec Val  Přes plot k sousedům a zpět  8 150,00 
Město Jičín  Propagace Jičínska v Polsku  17 986,00 
Město Police 
nad Metují  Objevte Policko a Góry Stolowe  7 390,00 
Šachová škola 
PANDA  Simultánka  19 369,30 
Město Hronov  U nás v Hronově  20 990,80 
Město Hronov  Kultura v Evropském městě - Hronov, Náchod, Kudowa Zdrój  21 008,00 
ZOO 
Dvůr Králové a. s.  ZOO jako škola - Zlepšení podmínek pro výukové 
 programy nabízené českým a polským školám  14 135,50 
Svaz důchodců ČR 
KH kraj  Stáří může být krásné a tvůrčí  28 215,00 
Město Hronov  10 let spolupráce – Česko - Polské sportovně – kulturní dny  3 552,29 
Město Hostinné  Podpora partnerství měst Hostinné (ČR) - Wojcieszów (PR)  5 362,50 
KHK KHK  Podnikání bez hranic  16 524,00 
Obec Horní Maršov  Maršovská pouť 2008  4 650,00 
Komitét pro udržování památek 
z války roku 1866 Oživení historických památek v česko-polském pohraničí  30 000,00 

Přehled schválených mikroprojektů na 2. zasedání Euroregionálního řídícího 
výboru dne 21.1.2009, kde žadatelem je subjekt z Královéhradeckého kraje

Žadatel  Název projektu  Schválená dotace EUR
Mateřská škola Broumov  Máme s krtkem dohodu - chránit naši přírodu  5 801,63 
Město Žacléř  Po stopách J. A. Komenského  26 653,96 
Město Náchod  Spolupráce Sboru dobrovolných hasičů Náchod- Hronov-Kudowa Zdrój  18 485,58 
Obec Batňovice  Tisíc let od založení obce Batňovice (1009 - 2009)  7 758,06 
Obec Vítězná  Přátelství bez hranic  23 657,44 
Město Pilníkov  Přátelství bez hranic  18 287,98 
Město Nechanice  Poznejme se česko-polská kulturně-vzdělávací setkání  12 548,55 
Judo Club Broumov  Judo bez hranic  7 097,02 
Kultura Rychnov nad Kněžnou, s.r.o.  Orlické hory bez hranic  23 936,50 
Správa a údržba silnic Královéhradeckého kraje  Zpracování projektové dokumentace na modernizaci přístupových komunikací k hraničnímu přechodu  30 000,00 
Obec Žďár nad Metují  Mezi Ostašem a Hejšovinou  10 932,00 
Obec Val  Na kole k sousedům  8 700,00 
Město Hronov  Spolupráce Sboru dobrovolných hasičů Hronov- Kudowa Zdrój - Náchod  15 632,89 
Město Hronov  Jubileum - Společná věc  18 452,99 
Město Hronov  Voda bez hranic  17 807,40 
Město Vrchlabí  Společná propagační kampaň města Vrchlabí a Kowary  18 099,79 
Základní škola Rokytnice v Orlických horách  Přeshraniční setkávání  2 996,36 
Myslivecké sdružení Slatina - Rybná  Hubertovy slavnosti  6 226,74 
Dobrovolný svazek obcí mikroregionu „Brodec“  Prázdniny u souseda  12 600,00 
Město Trutnov  Náměstí bez hranic  26 526,00 
Město Trutnov  Historie nás spojuje  25 713,00 
Centrum rozvoje Česká Skalice  Setkávání národů a kultur - rozvoj cestovního ruchu mezi Českou Skalicí a Polanicí  25 942,00 
Město Kostelec nad Orlicí  Polsko-české sportovně kulturní setkání - Šumná Orlice 2009  11 841,04 
Obec Bartošovice v Orlických horách  Spojují nás hory - Bartošovice v Orlických horách  12 140,55 
Taneční škola Bonifác o. s.  Jak děti dělají muzikál  18 700,00 
Obec Javornice  Sedláčkova Javornice  8 059,61 
Sportovní klub Dobré  Využití spolupráce při zvyšování sportovní výkonnosti a vzájemném poznávání blízkých sousedů  22 096,77 
Obec Otovice  Cyklotrasa z Broumova do Otovic k hraničnímu přechodu, projektová dokumentace  23 927,00 
Obec Křinice  Mezinárodní závody požárního sportu v česko-polském pohraničí  3 634,60 
Město Broumov  Cyklotrasa z Broumova - Olivětína do Broumova, projektová dokumentace  29 835,00 
Obec Lánov  Krakonošovi potomci 2009  5 796,58 
Město Stárkov  Chutě pohraničí  9 859,00 
Obec Orlické Záhoří  Co je u sousedů k vidění  14 675,25 
SKI Skuhrov nad Bělou  Sportování u hranice  25 012,00 
Město Meziměstí  Vybavení a úprava cyklostezek a lyžařských tras v příhraniční oblasti Broumovska a Mieroszowska  5 180,00 
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Finanční mechanismy EHP/Norska
Program „Posilování sociálních, vzdělávacích 
a zdravotnických služeb v Královéhradeckém 
kraji“ fi nancovaný z FM EHP/Norska a Krá-
lovéhradeckým krajem

Projekty podpořené v rámci Programu Královéhradeckého 

kraje fi nancovaného z FM EHP/Norska úspěšně pokračují 

v realizaci nebo již byly dokončeny. Celkem bylo v obou 

výzvách podpořeno 21 projektů a byla rozdělena fi nanční 

podpora za zhruba 72 mil. Kč. Během roku 2008 bylo ukon-

čeno 13 projektů. Těmto projektům byla vyplacena fi nanční 

podpora ve výši 39 mil. korun. Po dokončení všech projektů 

bude mít prospěch z nově vybudovaných nebo zrekonstruova-

ných prostor přes 5500 dětí, 1980 seniorů a bude zrekonstru-

ováno/zmodernizováno 15 budov, na čtyřech z nich dochází 

k opravě fasády, bude vystavěno nebo zrekonstruováno 14 

sportovišť a zrekonstruovány/vybudovány 3 relaxační zóny. 

CZ0037/01/003 - Výměna oken a oprava 
fasády na budově CSS Naděje v Broumově.  

Doba realizace: 1.1.2008 – 31.12.2008

Výše dotace: 5 079 419,78Kč

Město Broumov prostřednictvím tohoto projektu 
přispělo ke zlepšení sociálních služeb v regionu 
Broumovska. V rámci projektu byla vyměně-
na všechna okna na původní budově domova 
důchodců včetně vstupních dveří a vedlejších 
vchodových dveří. Dále byla provedena oprava 
fasády a zateplení stropu 2. NP budovy. Pokoje 
klientů i chodby dotčené stavebními pracemi 
byly nově vymalovány. Došlo k velkému zlepše-
ní hygienických podmínek obyvatel Centra soci-
álních služeb Naděje, úspoře tepelné energie             
a zlepšení celkového vzhledu objektu. 

CZ0037/01/007 – Rekonstrukce a moder-
nizace ZŠ Studnice

Doba realizace: 1.6.2008 – 30.11.2008   

Výše dotace: 4 022 710,28Kč

Základní škola ve Studnici se během krátké 
doby změnila k nepoznání. Realizací projektu 
došlo k rekonstrukci budovy školy a školního 
hřiště a k modernizaci potřebného vybavení. 
Budova základní školy dostala novou, zateple-
nou fasádu, kompletně byla vyměněna elektro-
instalace a osvětlení, v půdním prostoru byla 
vybudována  učebna III. věku, před vchodem do 
školy byl upraven bezbariérový vstup. Učebny 
byly modernizovány – do tříd byly zakoupeny 
nové lavice, židle a další vybavení i pro školní 
družinu. Nový nábytek byl zakoupen i do škol-
ní jídelny. Rovněž byly zrekonstruovány šatny                       
v přízemí školy. Na školní zahradě bylo vybu-
dováno malé školní hřiště, které slouží dětem 
pro radost i sportovní vyžití.

CZ0037/01/014 – Sportovní areál Střední 
školy potravinářské ve Smiřicích

Doba realizace: 1.1.2008 – 30.9.2008

Výše dotace: 6 243 027,80Kč

Ve městě Smiřice bylo vybudován nový více-
účelový sportovní areál (víceúčelové hřiště                                                   
s umělým povrchem, doskočiště pro skok 
daleký a vysoký a atletická dráha), který 
slouží jako zázemí pro výuku tělesné výcho-
vy a k využití i v rámci mimoškolních aktivit. 
Vybudované hřiště zajišťuje podmínky pro 
zlepšení fyzické zdatnosti žáků školy. Zlepšil 
se  vzhled celého areálu školy a významné 
části města Smiřice. Očekávaným dopadem 
je také snížení rizika výskytu drog a dalších 
sociálně-patologických jevů.

CZ0037/01/012 – Modernizace ZŠ Mezi-
městí – zateplení, elektro a ÚT objektu C 
– tělocvičny

Doba realizace: 1.1.2008 – 31.12.2008

Výše dotace: 1 529 363,27Kč

V rámci projektu došlo ke zlepšení prostře-
dí pro výuku dětí v oblasti tělesné výchovy             
a k rozšíření možností i pro volnočasové 
aktivity. Oprava tělocvičny  přispěla k zajiš-
tění bezpečnosti a tepelné stability školního 
objektu. Byla provedena rekonstrukce elek-
troinstalace a ústředního topení. Budova 
byla zateplena a opatřena novou fasádou.

CZ0037/01/013 – Víceúčelové sportovní 
hřiště  - Město Hostinné

Doba realizace: 1.4.2008 – 30.11.2008

Výše dotace:  5 413 013,75Kč

Cílem projektu byla výstavba nového víceú-
čelového sportovního hřiště, které je primár-
ně určeno pro účely školských zařízení na 
území města Hostinného. Areál je využíván 
i v odpoledních hodinách všemi, kteří mají 
zájem o aktivní trávení volného času. 
Tento sportovní areál slouží nejen pro výuku 
tělesné výchovy a trávení volného času, ale 
také  jako bezpečný prostor pro herní projev 
dětí s postižením a napomůže sociální inte-
graci žáků navštěvujících speciální školu          
a výchovný ústav. 

CZ0037/01/024 – Zlepšení podmínek pro 
pacienty LDN ON Jičín, a.s. – nemocnice 
Nový Bydžov

Doba realizace: 1.1.2008-31.3.2008

Výše dotace: 1 664 050,53Kč    

Oblastní nemocnice Jičín, a.s.  prostřednic-
tvím tohoto projektu přispívá ke zlepšení 
kvality zdravotní péče o seniory v nemocnici 
v Novém Bydžově. Bylo pořízeno 60 lůžek 
dvou typů – jedná se o moderní polohovací 
elektricky stavitelná lůžka, která jsou pojízd-
ná, mají integrované zábrany, hrazdu a hraz-
dičku, antidekubitní matrace s omyvatelným 
a paropropustným potahem.

První výzva - v rámci 1. výzvy bylo podpořeno 9 projektů, z nichž je 6 již ukončeno 
a zbývající 3 budou zrealizovány do poloviny roku 2009

Zrealizované projekty:
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Finanční mechanismy EHP/Norska
Druhá výzva - v rámci 2. výzvy bylo podpořeno 12 sub-projektů, 7 z nich je již 

zrealizováno, zbývajících 5 bude ukončeno během roku 2009.
Zrealizované projekty:  

CZ0037/02/042 – Rekonstrukce mateřské 
školy v Česticích

Doba realizace: 1.6.2008 – 15.9.2008

Výše dotace: 2 373 381,90Kč

Projekt řešil rekonstrukci technické infra-
struktury (elektroinstalace, vodoinstala-
ce, odpadů, systému ústředního vytápění)               
v mateřské škole. Součástí byla i  moder-
nizace školní kuchyně, jídelny a provozní 
kanceláře personálu. Projekt velkou měrou 
přispěl  ke zvelebení prostředí pro výuku dětí 
a splnění požadavků vyplývajících z hygie-
nických norem. Dále došlo ke zlepšení systé-
mu vytápění a jeho větší bezpečnosti.

CZ0037/02/050 – Rekonstrukce školního 
hřiště v Čisté v obci 

Doba realizace: 1.7.2008 - 31.12.2008

Výše dotace:  5 887 750,22Kč

Realizací projektu se zkvalitnilo zázemí pro 
školní výuku tělesné výchovy, pro sportov-
ní oddíly a další volnočasové aktivity dětí          
a občanů městyse Černý Důl. Vystavělo se 
velmi pěkné hřiště, které je oplocené, osvět-
lené a doplněné potřebným sportovním 
vybavením včetně mobilních WC. 

CZ0037/02/059 – Oprava a vybavení ZŠ 
a MŠ Lužany

Doba realizace: 1.7.2008 – 31.12.2008

Výše podpory: 657 667,10Kč

V části budovy základní a mateřské školy 
byly vyměněny podlahové krytiny, do tříd 
byla pořízena počítačová síť. Tělocvična 
školy byla vybavena novými sportovními 
potřebami, gymnastickým kobercem, odra-
zovým můstek a dalším potřebným pro kva-
litní výuku tělesné výchovy a provozování 
her. Bylo rekonstruováno sportoviště pro 
děti MŠ.

CZ0037/02/048 – Nová Paka – skatepark

Doba realizace: 1.7.2008 – 30.11.2008

Výše dotace: 1 671 846,65Kč

V Nové Pace byla vybudována zpevněná 
asfaltová plocha určená pro skateboarding 
v lokalitě mezi atletickým a zimním stadi-
onem. Rozšířila se tak nabídka volnočaso-
vých aktivit pro děti a mládež v Nové Pace 
i okolí. Nová zpevněná plocha má tvar 
nepravidelného pětiúhelníku. Před areálem 
bylo vybudováno i 5 parkovacích míst a jako 
zázemí pro sportovce byla na ploše umístěna 
montovaná dřevěná chatka. CZ0037/02/053 – Oprava střechy Domova 

důchodců Borohrádek – Zámeček

Doba realizace: 1.7.2008 – 30.9.2008

Výše dotace: 1 080 093,48Kč

Projekt vyřešil nevyhovující technický stav 
střechy, který nezabezpečoval bezpečnou         
a dostatečně kvalitní nabídku ubytovací 
služby pro seniory. Byla provedena sanace 
krovu, impregnace tesařských prvků, demon-
táž současné krytiny a montáž nové (včetně 
latí, klempířských prvků a difúzní fólie).

CZ0037/02/051 – Rekonstrukce a moder-
nizace Mateřské školy v České Čermné

Doba realizace: 1.7.2008 – 30.10.2008

Výše dotace: 1 607 618,18Kč

Mateřská škola v České Čermné doznala 
především rekonstrukci a modernizaci škol-
ní kuchyně,  jídelny a sociálního zařízení. 
Vytvořilo se také kompletně zařízené PC 
stanoviště, kde jsou využívány specializova-
né programy a hry pro děti. Dále proběhla  
nezbytná rekonstrukce součástí budovy, kte-
ré byly ve špatném technickém stavu nebo 
prodražovaly a komplikovaly provoz MŠ.

CZ0037/02/060 – Modernizace budovy 
Sokol Jičín       

Doba realizace: 1.7.2008 – 30.11.2008

Výše podpory: 1 816 481,70Kč

Na historické budově Sokolu Jičín bylo 
vyměněno 32 ks oken, 2 ks dveří, zazdily se 
luxfery a osadil větrací otvor. Okolo vymě-
něných oken byla opravena omítka a to jak  
z vnějšku, tak z vnitřku.

Zástupci 
KHK KHK 
v důležitých 

orgánech 
Ing. Stanislav Sedláček – Rada pro 

vědu, vývoj, inovace; Ekonomická 

komise rady královéhradeckého kraje 

(KEKR), nominace do tripartity (rada 

pro hospodářství a sociální dohody); 

Monitorovací výbor ROP (NUTS Seve-

rovýchod)

Ing. Petr Zelenka – Strategický roz-

voj kraje, Komise pro vědu výzkum a 

inovace, Komise pro posílení absorpční           

a administrativní kapacity kraje, výbě-

rová komise pro OPVK (vzdělávání)

Ing. Jana Galbičková + Ing. Jiří Myš-
ák – Rada pro rozvoj  lidských zdrojů

Jiří Daniel – Finanční komise KÚ, 

Monitorovací výbor OP ČP 
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Z druhé strany hranice

Spolupráce polských subjektů se zahraničními 

subjekty je zatížena dodatečným rizikem. V pří-

padě zahájení spolupráce nemá subjekt ucelené 

informace o obchodním partnerovi, samozřejmě 

může využít hospodářské informační služby, 

omezit riziko pomocí pojištění transakce, využít 

akreditiv, inkasa nebo garance. Vždy je to však 

spojeno s dodatečnými náklady a časem. V mno-

ha případech může být prospěšné vlastnění účtu v 

bance obchodního partnera. Takové řešení má tři 

základní výhody: odeslané prostředky se během 

několika minut nacházejí na cílovém účtu, ode-

slání zboží a jeho úhrada může probíhat součas-

ně, můžeme na účtu udržovat prostředky v měně 

transakce až do doby výhodnějšího kurzu výmě-

ny (banky vedou účty ve vybraných měnách).

Jaké dokumenty musí za účelem založení 
účtu předložit hospodářský subjekt, který je 
nerezidentem?
- aktuální výpis ze zahraničního rejstříku obchod-

ních fi rem nebo jiný aktuální úřední dokument, 

který obsahuje základní údaje o nerezidento-

vi, jeho statusu, zástupcích, ověřený polským 

zastupitelským úřadem nebo konsulátem za 

shodu dokumentů s právními předpisy v místě 

jejich vystavení nebo místního notáře, jehož 

oprávnění musí být potvrzena polským zastu-

pitelským úřadem nebo konsulátem.

- certifi kát rezidence, vystavený příslušnou 

daňovou správou, přeložený přísežným tlu-

močníkem do polského jazyka

Dokumenty, předkládané v cizím jazyce, musí 

být přeloženy polským přísežným tlumočníkem 

nebo zahraničním tlumočníkem, ale v tomto 

případě musí být překlad za shodu s originálem 

ověřen příslušným zastupitelským úřadem nebo 

konsulátem, podle sídla nerezidenta.

Vzhledem k tomu, že Polsko přistoupilo ke 

konvenci z Haagu ze dne 05.10.1961, což nasta-

lo dne 14.08.2005, byl zrušen požadavek na 
legalizaci zahraničních úředních dokumentů 
diplomatickými a konsulárními úřady zemí 
– signatářů Konvence a na jeho místo byla 
umístěna klauzule „apostille” jako jediná for-

ma potvrzení autentičnosti podpisu, charakteru 

v jakém koná osoba, která vlastní dokument, 

totožnosti razítka nebo kolku. Toto pravidlo je 

aplikováno pod podmínkou, že zákon, jiné práv-

ní předpisy a praxe platná v zemi, ve které je 

dokument předložen nebo mezinárodní smlouva 

se dvěma nebo více zeměmi zrušily nebo zjed-

nodušily legalizaci nebo osvobodily dokument 

od legalizace.

Detailní právní řešení mezi Polskem a Čes-
kem 

S ohledem na místo vydání věstníku, jeho roz-

sah a zmiňovanou tématiku, a také s ohledem na 

potenciální čtenáře, je nutné připomenout zjed-

nodušená právní řešení.

Ve dvoustranných vtazích zavazuje Polsko 

a Česko smlouva ze dne 21.12.1987 o práv-

ní pomoci a právních vztazích v občanských, 

rodinných, pracovních a trestních záležitostech 

(Sb. Z. 1989 č. 39 pol. 210), která v odst. 15 

předpokládá, že dokumenty, které zhotovil 
nebo ověřil příslušný orgán druhé strany, 
opatřené úředním razítkem a podpisem 
odpovědné osoby, mají důkazní moc na 
území druhé strany, bez nutnosti legaliza-
ce. Týká se to také překladů dokumentů, kte-

ré ověřil příslušný orgán. Kromě toho tyto 
předpisy ustanovují, že dokumenty, které 
jsou na území jedné strany považovány za 
úřední dokumenty, jsou za takové považo-
vány rovněž na území strany druhé. V praxi 

pak subjekt při založení bankovního účtu ode-

vzdává stejné dokumenty, jako při zakládání 

účtu v zemi původu, s výhradou, že musí být 

přeloženy přísežným tlumočníkem.

Od 1.1.2009 začala platit rozsáhlá novela záko-

na o zaměstnanosti, jejímž cílem je zvýšit moti-

vaci lidí k rychlejšímu návratu na trh práce a k 

řešení jejich nepříznivé sociální situace. Mottem 

schválených změn je: „Ten, kdo pracuje, se musí 

mít lépe, než ten, kdo nepracuje. Ten, kdo se 

snaží, se musí mít lépe, než ten, kdo je pasivní. 

Rychleji vyřešit životní situaci se vyplatí.“ Změ-

ny se dotknou nejen uchazečů o zaměstnání, které 

úřad práce v současné době eviduje, ale zejména  

osob, které požádají o zařazení do evidence ucha-

zečů o zaměstnání po 1.1.2009. Rádi bychom vás 

proto informovali alespoň o některých změnách 

týkajících se zprostředkování zaměstnání a pod-

pory v nezaměstnanosti.

Všem uchazečům o zaměstnání je umožněno 

požádat úřad práce o vypracování individuální-

ho akčního plánu na podporu uplatnění na trhu 

práce. Úřadu práce je nově stanovena povinnost 

vypracovat individuální akční plán všem uchaze-

čům o zaměstnání, kteří jsou vedeni v evidenci 

uchazečů o zaměstnání déle než 5 měsíců. Ucha-

zeč o zaměstnání má povinnost poskytovat úřadu 

práce součinnost nejen při vypracování individu-

álního akčního plánu, ale i při jeho aktualizaci       

a vyhodnocování. V této souvislosti se také zpřís-

ňuje ustanovení umožňující vyřadit z evidence 

uchazeče o zaměstnání, který bez vážných důvo-

dů nesplní výše uvedené povinnosti. Z evidence 

uchazečů o zaměstnání bude nově vyřazen ten, 

kdo po 5 měsících vedení v evidenci odmítne bez 

vážných důvodů nabídnutou rekvalifi kaci.

S ohledem na situaci na trhu práce již nejsou za 

skupinu znevýhodněnou na trhu práce považová-

ni absolventi škol a mladí lidé do 25 let věku, ale 

zvýšená péče při zprostředkování zaměstnání se 

bude věnovat jen mladým lidem do 20 let věku.

Nově byla také stanovena kritéria pro podporu 

v nezaměstnanosti. Aby uchazeči o zaměstnání 

vznikl nárok na podporu v nezaměstnanosti, musí 

získat v posledních 3 letech před zařazením do 

evidence uchazečů o zaměstnání 12 měsíců doby 

důchodového pojištění. Doba soustavné přípra-

vy na povolání se již nezapočítává jako náhradní 

doba zaměstnání, dosud se započítávala v rozsahu 

maximálně 6 měsíců. Dochází ke změně procentní 

sazby poskytování podpory v nezaměstnanosti a s 

ní související zkrácení podpůrčí doby, po kterou je 

poskytována. Po dobu prvních dvou měsíců bude 

poskytována podpora v nezaměstnanosti ve výši 

65 % průměrného měsíčního výdělku dosažené-

ho v posledním zaměstnání, po dobu dalších dvou 

měsíců ve výši 50 % a po zbytek podpůrčí doby 

ve výši 45 % (dnes platí, že první tři měsíce je 50 

% a po zbytek podpůrčí doby 45 %). Podpůrčí 

doba se zkracuje o 1 měsíc. To znamená, že do 50 

let bude činit 5 měsíců, nad 50 let  8 měsíců a nad 

55 let 11 měsíců. Tato opatření by měla lépe moti-

vovat uchazeče o zaměstnání, aby se v co možná 

nejkratší době opětovně začlenili na trh práce. 

Podpora v nezaměstnanosti nebude nově při-

znána uchazeči o zaměstnání, který v posledních 

šesti měsících před zařazením do evidence ucha-

zečů o zaměstnání bez vážných důvodů opako-

vaně, tj. nejméně dvakrát, sám ukončil vhodné 

zaměstnání, které mu zprostředkoval úřad práce. 

Tím by mělo být zabráněno účelovým nástupům 

do zprostředkovaného zaměstnání a jejich opako-

vanému ukončování bez vážných důvodů jenom 

proto, aby uchazeč o zaměstnání vykazoval 

součinnost s úřadem práce. Uchazeč například 

nastoupí do vhodného zaměstnání zprostřed-

kovaného úřadem práce 1. ledna, ve zkušební 

době ho bez vážných důvodů 17. ledna ukončí. 

Zaeviduje se opět na úřadu práce jako uchazeč o 

zaměstnání, úřad práce mu znovu zprostředkuje 

vhodné zaměstnání, do kterého nastoupí 1. břez-

na. Tento pracovní poměr rozváže k 30. květnu 

opět bez vážných důvodů. V následující evidenci 

uchazečů o zaměstnání od 1. června mu nebude 

podpora v nezaměstnanosti již náležet.    ÚP RK

D E T A I L N Í  P R Á V N Í  Ř E Š E N Í  M E Z I  P O L S K E M  A  Č E S K E M

Bankovní účty v Polsku
Lze založit bankovní účet za hranicemi země, ve kte-

ré je provozována hospodářská činnost a jaké doku-
menty je nutné předložit? Jaké to má výhody? Na tyto 
otázky se pokusíme odpovědět ve stávajícím článku.

Změny v roce 2009 vás čekají i na úřadu práce
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Z druhé strany hranice

V polském příhraničí se konal tradič-

ní Polsko-český přeshraniční informační                

a náborový den. Hostitelským městem již 

v pořadí třetího ročníku se 4. března sta-

ly Ząbkowice Śląske, konkrétně budova            

a učebny všeobecného gymnázia.

Zdaleka se již nejednalo o burzu práce, 

kdy v předchozích ročnících, které se kona-

ly v Klodzku, byli přítomni zástupci čes-

kých fi rem a nabízeli nespočetné množství 

volných pracovních míst. Výrazně se změ-

nily podmínky pro výměnu pracovníků                  

a zaměstnávání v zahraničí. Tomu se při-

způsobily i přednášky jednotlivých lekto-

rů. Program byl přesto bohatý a z mnoha 

hledisek zajímavý. Prvním velmi aktuálním 

tématem byla přednáška: Nárok na podporu 

v nezaměstnanosti pro osoby, které praco-

valy v České republice - přednášející Mag-

dalena Gwiazda a Ewa Kapuścińska. Dále 

následovaly přednášky: Životní a pracovní 

podmínky v České republice - Olga Bruje-

vičová, Pracovní právo v České republice - 

Josef Hejnyš, Podnikání v České republice 

- František Molík a v závěru byla Prezenta-

ce Královehradeckého kraje a volnočasové 

aktivity - Michaela Flídrová a Tomáš Závis-

ký. Původní obavy organizátorů o smyslu 

konání podobné akce se poměrně rychle 

rozplynuly. Prostor s výstavními stánky 

zaplnili zájemci o českou tématiku již před 

desátou hodinou, na kterou bylo ohlášeno 

zahájení náborového a informačního dne. 

Krajská hospodářská komora Královéhra-

deckého kraje měla v aule gymnázia spo-

lečný stánek se svojí partnerskou komorou 

SIPH ze Švidnice. Tím měli polští zájemci 

o spolupráci v Čechách zajištěnou pomoc, 

jakož i čeští zájemci o spolupráci s fi rmami 

v Polsku. Návštěvníci společného stánku 

měli k dispozici spoustu tištěných materiá-

lů, velký zájem však byl o zcela novou pub-

likaci. „Republika Czeska - Wasz partner 

handlovy“, která je vytištěna v polštině a po 

úvodním slovu Velvyslance České republi-

ky v Polsku Jana Sechtera seznamuje čtená-

ře s aktuálními informacemi i v souvislosti 

s českým předsednictvím EU. Pro české 

zájemce, kteří spolupracují s polskými part-

nery, bude publikace k dispozici na všech 

jednatelstvích Krajské hospodářské komo-

ry. Polsko-český informační a náborový den 

měl smysl i v trochu jiných ekonomických 

podmínkách, než byly v minulých letech. 

Česká republika a Češi jsou sousedním 

Polákům stále velmi blízcí. Bylo by dobře, 

kdyby podobné akce měly své trvalé místo 

v našich kalendářích. 

František Molík

Před pěti lety započaly roční přípravy na 

jeden z nejúspěšnějších projektů, realizo-

vaných Krajskou hospodářskou komorou 

Královéhradeckého kraje. Jednalo se o první 

projekt, který si dal za úkol propojit činnost 

hospodářské komory české a polské. Počá-

teční problém byl ve výběru partnera, jelikož 

například na území Okresu Klodzko je evi-

dováno okolo deseti organizací s podobnou 

činností, které v nějaké formě užívají název 

„komora“. Po několika konzultacích padla 

volba na IPH Kłodzko (Izba Przemyslowo 

Handlowa). Málokdo věřil, že se přeshra-

niční projekt podaří zrealizovat. V prvních 

počátcích pomáhal i český konzul ve Vroc-

lavi. Po zrušení vroclavského konzulátu byl 

nápomocen konzulát v Katovicích. Osud 

tomu chtěl, ale během realizace projektu 5P 

byl uzavřen i katovický konzulát. 

V současnosti lze s naprosto klidným svě-

domím konstatovat, že projekt 5P pomohl 

otevřít u mnoha polských organizací dve-

ře. Krajská hospodářská komora využila 

příležitost maximálně. V době realizace se 

uskutečnila mnohá setkání s polskou státní 

správou a samosprávou. Česká hospodářská 

komora se stala pojmem nejen na Dolním 

Slezsku. Dodnes na uskutečněná setkání 

a jednání komora navazuje. Byla vybudová-

na přímá vazba na Dolnoslezský úřad práce 

a jeho okresní a místní pobočky. Na komoru 

se obracejí okresní úřady, místní a městské 

úřady, vojevodské a maršálkovské úřady, 

základní, odborné a střední školy. Hospo-

dářská komora se po zrušení konzulátů stala 

jakýmsi kontaktním místem, kam se obrace-

jí polští podnikatelé. Je prokazatelné, že na 

náchodskou kancelář hospodářské komory 

jsou odkazováni podnikatelé vroclavským 

vojevodským a maršálkovským úřadem, kteří 

zde shánějí informace o možnosti spoluprá-

ce s českými partnery. Hospodářská komora 

zprostředkovala mnohé kontakty nejen mezi 

fi rmami, ale i mezi školami různých stupňů. 

Na základě ohlasu a spokojenosti klientů 

došlo k dohodě mezi Královéhradeckou 

a Pardubickou krajskou komorou, kdy kan-

celář komory v Náchodě pracuje pro podni-

katele obou krajů. 

Na vybudovaných, velmi dobrých a pevných 

základech dnes komora staví a připravuje další 

projekty. Za pět let od vstupu do EU, kdy při 

této souvislosti byl projekt 5P připravován, se 

podařilo vybudovat stabilní partnerství s pol-

skými komorami v Klodzku a ve Švidnici, 

s okresními úřady v Klodzku a Valbřichu, 

s úřady měst a gmin Klodzko, Valbřich, Švid-

nice, Radkov a mnoha dalšími úřady a orga-

nizacemi. Česká komora je zvána téměř na 

všechny konference, které se týkají přeshra-

niční spolupráce, především k silniční a želez-

niční dopravě. Aktivity komory v přeshraniční 

tématice jsou obsahem mnohých novinových 

článků příhraničních periodik. Komora je spo-

luorganizátorem „Polsko-českých přeshranič-

ních a náborových dnů“, které se v tomto roce 

uskuteční již potřetí. Často je při setkáních při-

pomínána závěrečná konference projektu 5P, 

která se uskutečnila v Meziměstí. Projekt 5P 

byl odrazovým můstkem pro začínající projekt 

„Podnikání bez hranic“, který bude realizo-

vat Krajská hospodářská komora Králové-

hradeckého kraje a Městská Gmina Valbřich. 

Jedním z návrhů polských partnerů je právě 

navázání na meziměstskou konferenci, nejlé-

pe jejím dalším pokračováním v nově realizo-

vaném projektu. Lepší ocenění si projekt 5P                      

ani nemohl přát.                    František Molík

Přeshraniční informační a náborový den

Projekt 5P - „Poskytování potřebné příhraniční pomoci podnikatelům“
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PPHU BESTGAZY – SPOLEČNOST 
S RUČENÍM OMEZENÝM

Polsko, 58-100 Świdnica, 

ul. Sikorskiego 37

telefon 0048 74 8530240, 

e-mail: zimmermann.bestgazy@o2.pl 

Činnost: obchod technickými plyny, 

svářecím materiálem, realizace 

svařovaných konstrukcí, 

tuzemská přeprava

PODNIK AUTOMOBILOVÉ 
KOMUNIKACE – SPOLEČNOST 

S RUČENÍM OMEZENÝM
Polsko, 58-100 Świdnica, ul. Kolejowa 1D

www.pks.swidnica.pl 

telefon 0048 74 8520577, 

e-mali: wolski@vp.pl

Činnost: tuzemská a zahraniční 

osobní přeprava 

AMS SPOLEČNOST 
S RUČENÍM OMEZENÝM

Polsko, 58-100 Świdnica, Jagodnik 17c

www. ams-at.eu 

telefon: 0048 74 8534715; 

fax: 0048 74 8574125, 

e-mail: ams@ams-at.pl

Činnost: prodej komponentů průmyslové 

regulace, stavba specielních strojů 

a zařízení, tj. stanovišť a montážních 

linek, strojů pro měření a regulaci, 

realizace výrobního vybavení, obrábění

na strojích CNC

ERMOSOGA SPOLEČNOST 
S RUČENÍM OMEZENÝM
Polsko, 58-200 Dzierżoniów, 

ul. Pieszycka 8, 

www. ermosoga.com.pl 

telefon: 0048 74 6457687; 

fax: 0048 74 6457816, 

e-mail: ermosoga@ermosoga.com.pl

Činnost: výroba vstřikovacích forem

pro umělé hmoty, různých přístrojů 

(vyřezávačky, raznice, nástroje 

pro obrábění) částí pro technologická

zařízení potravinářského, leteckého 

a automobilového průmyslu. 

Poskytování služeb v oblasti obrábění

frézováním a elektroerozí, tepelného 

a tepelně-chemického zpracování, 

galvanických povlaků a svařování.

ENITRA SPOLEČNOST 
S RUČENÍM OMEZENÝM

Polsko, 58-300 Wałbrzych, ul. 1 Maja 62,

www.enitra.pl

telefon: 0048 74 8439124, 

fax: 0048 74 8439140, 

e-mail: entira@entira.pl

Činnost: výroba a prodej pohonných 

řemenů a transportních pásů

GALESS VEŘEJNÁ SPOLEČNOST
Polsko, 58-100 Świdnica, ul. Jagienki 2-4,

www.galess.com.pl

telefon: 0048 74 8521972, 

fax: 0048 74 8521972, 

e-mail: galess@galess.com.pl

Činnost: cínování, zinkování, niklování, 

žárové zinkování, výroba svíček, lampionů

GALWANIZER SPOLEČNOST 
S RUČENÍM OMEZENÝM

Polsko, 58-200 Dzierżoniów, ul. Świdnicka 38,

www.galwanizer.com.pl

telefon: 0048 74 8324830, 

fax: 0048 74 8311760, 

e-mail: biuro@galwanizer.pl

Činnost: pokrývání umělé hmoty 

kovovým povlakem

TEY.PL – SPOLEČNOST S RUČENÍM 
OMEZENÝM ADSYSTEM

Polsko, 53-238 Wrocław, ul. Ostrowskiego 9

telefon 0048 71 7998914, 

e-mail: is@adsystem.pl, www.adsystem.pl 

Činnost: výroba a prodej výstavních systémů 

(tribuny, výstavní stánky, roll up, výstavní 

stěny), velkoformátový tisk. Hledáme 

odběratele/distributory našich produktů 

v České Republice.

INTERMINGLASS SPOLEČNOST 
S RUČENÍM OMEZENÝM

Polsko, 58-309 Wałbrzych, 

ul. Wrocławska 16, www.interminglass.pl

telefon: 0048 74 8407510, 

fax: 0048 74 846 66 57, 

e-mail: offi ce@interminglass.pl

Činnost: skleněné mikrokuličky pro písko-

vání, refl exní mikrokuličky pro pozemní 

silniční značení, tlakové pískování

OSADOWSKI A SPOLEČNÍCI 
SPOL. S RUČENÍM OMEZENÝM

Polsko, 58-100 Świdnica, ul. Kliczkowska 41,

www.osadowski.pl

telefon: 0048 74 8533362, 

fax: 0048 8530617, 

e-mail: osadowski@osadowski.com.pl

Činnost: obrábění plechů, tvarovek a trubek 

z oceli; výroba součástí a elektromechanických 

komponentů, ocelové konstrukce, vodorovné 

přenašeče, stožáry, zábradlí, schodové 

konstrukce, technologické linky pro výrobu 

ocelových profi lů. Nabízí služby obrábění 

na strojích CNC

ŻURMET
Polsko 58-112 Grodziszcze, Krzczonów 31,

www.zurmet.com.pl

telefon: 0048 74 8501944, 

fax: 0048 74 8501968, 

e-mail: zurmet@zurmet.com.pl

Činnost: obrábění

PROMET 
Polsko, 58-100 Świdnica, ul. Wrocławska 8,

telefon: 0048 74 8531260, 

fax: 0048 74 8531260, www.pro-met.com

e-mail: promet-js@wp.pl

Činnost: obrábění, klempířské služby, 

plastické obrábění za studena, zámečnické 

služby a sváření, nýtování částí, topná 

a sanitární technika, obvodové kování ROMB

RAPMET
Polsko, 57-362 Krosnowice, Krosnowice 39,

telefon/fax: 0048 74 8674065, 

e-mail: rapmet@rapmet.pl, www.rapmet.pl

Činnost: výroba pochozích mříží – 

vytlačovaných i svařovaných, schodnic, 

svařovaných kovových mřížek, segmentových 

plotů, úchytů a podpěr pro průmyslové trubky, 

služby v rozsahu antikorozní ochrany oceli 

pomocí žárového zinkování

STELMACH
Polsko, 58-123 Strzelce Świdnickie, 

Strzelce Świdnickie 32/33;

www.stelmach.pl, telefon: 0048 74 8504412, 

fax: 0048 74 8504417, 

e-mail: zakład@stelmach.pl

Činnost: služby v rozsahu obrábění, sou-

stružení prvků s velkými rozměry, opravy 

nabíječek a jejich komponentů, výroba 

ozubených převodovek, výroba ocelových 

konstrukcí, výkup čerstvého ovoce a zeleniny, 

mražení ovoce a zeleniny, poskytování služeb 

v rozsahu mražení a skladování

WAGONY ŚWIDNICA A.S.
Polsko, 58-100 Świdnica, ul. Strzelińska 35 

telefon: 0048 74 8562000, 

fax: 0048 74 8530323, www. gbrx.com

e-mail: marek.chrobak@gbrx.com

Činnost: výroba nákladních vagónů 

ZÁVOD VÝROBY SÍŤOVÉ 
AUTOMATIKY V PRZYGÓRZU

57-431 Wolibórz, Przygórze, www.zpas.pl

telefon: 0048 74 8720100/01, 

fax: 0048 74 8724074, e-mail: bs@zpas.pl

Činnost: výroba skříní a stojanů 

ve standardu 19“/21“ pro tele-informační 

instalace, energetické skříně, ovládací panely, 

synoptické mozaikové tabule, magnetické 

signalizátory hladiny kapalin

ALLES 
Polsko, 58-100 Świdnica, ul. Fabryczna 10

telefon: 0048 074 8512877, 

fax: 0048 74 8512877, www.alles-sc.com.pl

e-mail: opak@alles-sc.com.pl

Činnost: výroba obalů BLISTER, palet, polo-

hovacích vložek do přepravek, kompletace 

výrobků, výrobky z hmot - formované ve vakuu. 

Rozsah spolupráce: prodej obalů, projektování 

forem a přepravek, distribuce výrobků z hmot

Firemní kontakty
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Z druhé strany hranice

Letos byla hlavním tématem prezentací 

turistických nabídek propagace regionů. Vele-

trhu se zúčastnil rekordní počet vystavovatelů 

- 1455 fi rem i institucí ze 32 zemí, a počet náv-

štěvníků činil přibližně 40 tisíc osob.

Stánek City Walk měl povrch 63 m2, byl 

připraven v rámci projektu pod názvem 

„Městské turistické trasy - integrovaný pro-

dukt měst česko-polského 

pohraničí”, fi nancovaného 

Evropskou Unií. Všichni part-

neři projektu, tedy Kłodzko, 

Świdnica, Bardo, Kędzierzyn-

Koźle, Česká Skalice a Přerov, 

prezentovali široké veřejnosti 

turistické a vlastivědné hod-

noty svých měst. Stánek se díky atraktivní 

a moderní formě, barevnosti a zajímavému 

způsobu prezentace těšil velmi vysokému 

zájmu návštěvníků a obdržel mnoho pozitiv-

ních recenzí nejen od návštěvníků veletrhu, 

ale i od jiných vystavovatelů a organizátorů. 

V Brně byla obzvláště zajímavým způsobem 

prezentována síť městských turistických tras, 

vedoucích po nejzajímavějších atrakcích měst 

položených v pohraničí. Inovačním řešením 

je pro turisty putování s tzv. audioguidem, 

čili interaktivním sluchátkovým průvodcem, 

uzavřeným do rozměrů i-podu, který se zapí-

ná u příslušné historické památky nebo turis-

tické atrakce města a současně návštěvníkům 

umožňuje výběr libovolné trasy prohlídky. 

Na zařízení lze zvolit polský, český nebo ang-

lický jazyk, opakování komunikátů a samo-

zřejmě hlasitost. Během veletrhu bylo zaříze-

ní tohoto typu prezentováno v malém měřítku 

a návštěvníci tak mohli otestovat vybavení 

na inscenované městské turistické trase, při-

pravené v okolí stánku. Většina hostů byla 

mile překvapena nápadem a podpořila autory 

projektu v přesvědčení, že instalace systému 

v jednotlivých městech bude vynikajícím 

produktem městské turistiky. Celá síť má být 

instalována do konce roku ve městech, která 

se podílejí na projektu.

Během letošního veletrhu se města prezen-

tovala nejen na stánku City Walk Městské 

Turistické Trasy v hale GO Tour, ale také v hale 

Region Tour, kde společně s partnerským měs-

tem Rychnovem n. K. prezentovalo své hodno-

ty Kłodzko. Tato možnost vznikla díky účasti 

Kłodzka v projektu pod názvem „Orlické hory 

bez hranic”, dofi nancovaném       

z Evropské Unie.

Letos bylo možné se v Brně 

seznámit s turistickými nabíd-

kami mnoha samosprávných 

jednotek, cestovních a turis-

tických kanceláří z Evropy, 

Afriky – mimo jiné Tunisu                        

a Egyptu – a Asie např. Indie. 

Dodatečnou atrakcí veletrhu byl již jedenáctý 

Festival Cestopisných Filmů Go Kamera, kte-

rý přilákal mnoho cestovatelů, fotografů, fi l-

mařů a milovníků turistiky z celého světa. Své 

fi lmy a fotografi e prezentovalo mnoho tvůrců, 

realizujících projekty spojené se široce poja-

tým cestováním.

Mezinárodní Veletrh Cestovního Ruchu GO 

a Region Tour 2009 lze zařadit mezi velmi 

zdařilé. Pevně věříme, že se díky tak pružným 

a integrovaným činnostem mnoha měst zapo-

jených do společného projektu, zanedlouho 

dočkáme výsledků v podobě zvýšeného počtu 

turistů navštěvujících města polsko-českého 

pohraničí.

Polsko-český projekt: 

CITY WALK
Městské Turistické Trasy

„City Walk – Městské Turistické Trasy” – pod tímto hes-
lem se česká a polská příhraniční města prezentovala na 
mezinárodním Veletrhu Cestovního Ruchu GO/Region 
Tour v Brně. Tato jedna z největších a nejdůležitějších akcí 
ve střední Evropě probíhala ve dnech 15. - 18. ledna 2009.
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Z druhé strany hranice
Posaďte se na lavičku v parkovém zátiší, 

kochejte se krásou krajiny a blahodárným 

účinkem minerální vody. Obdivujte duhovou 

fontánu a poznejte tajemství tvorby skleněného 

veledíla.

Polanica – Zdrój, to je jedno z největších 

sudetských lázeňských měst. Nachází se mezi 

Stolovými a Bystřickými horami, nad řekou 

Bystrzyca Dusznicka. Mírné, podhorské klima, 

kouzelná krajina a stále se rozrůstající atrak-

ce způsobují, že se městečko stalo oblíbeným 

místem víkendových výprav nejen obyvatel 

z Dolního Slezska, ale z celého Polska a také 

zahraničních turistů.

Mrtvé ropuchy je neděsí
Čím se proslavila Polanica - Zdrój? Samo-

zřejmě léčivými účinky minerální vody. Málo-

kdo si však uvědomuje, že tato voda byla dříve 

nazývána „ropuší pramen“. Všechno proto, že 

si v 17. století tyto prameny nesmírně oblíbi-

ly žáby – které si neuvědomovaly nebezpečí 

v podobě velmi vysoké koncentrace kyseliny 

uhličité – skákaly do vody a téměř okamžitě 

se rozloučily se životem. Opravdová ložiska 

mrtvých plazů však neodradila amatéry od 

léčebných vlastností polanické vody. Díky 

tomu mohou dnešní turisté plně využívat 

široké léčebné spektrum zdejších vod. Léče-

ny jsou zde choroby trávicího a oběhového 

ústrojí a – pozor – závislost na kouření. Během 

léčby se využívají vodíkově-uhlíkové a vápe-

nité šťavely – nejznámějším pramenem je 

„Wielka Pieniawa“, který se nachází na území 

lázeňského parku a je také dodáván po celém 

Polsku jako hotový balený produkt. Právě 

„Wielka Pieniawa“ je neznámějším sanatori-

em, pocházejícím z roku 1904. Kromě něj se v 

Polanici nachází mnoho lázeňských komplexů 

a rekreačních domů. Většinou jsou to budovy 

pocházející z počátku 20. století. Při procház-

ce po parkových stezkách můžete narazit na 

promenádu a koncertní halu, ze které se často 

rozléhá lázeňský orchestr a Lázeňské divadlo 

Mieczysławy Ćwiklińské, která v 60. letech 

často vystupovala na jeho scéně. U hlavní par-

kové aleje stojí Lázeňská nemocnice „Wielka 

Pieniawa“ z roku 1906.

Jak voní Polanica?
Lázeňskou část obklopuje krásný park, plný 

starých stromů a exotických keřů: různobarev-

ných azalek a magnólií. Léto ve městě Polanica 

– Zdrój voní po rododendronech. Keře, kvetou-

cí od května do června, jsou chloubou města. 

Jejich vůně vždy návštěvníky přiláká do Lázeň-

ského parku, kterému se často říká „polanická 

oáza klidu”. Zde, na více jak 13 hektarovém 

povrchu, můžete narazit na cypřiš Lawsonia 

– strom původem z Kanady, o obvodu 120 cm.

Oblíbeným místem setkání jak příchozích 

turistů, tak obyvytel Polanice je promenáda, 

která se táhne po obou stranách řeky (Bystrzy-

ca Duszniacka) protékající městem. Nachází se 

na ní kavárny, které v sezóně vystavují stolečky 

ven a přitahují celé rodiny, zamilované páry 

a všechny, kdo mají alespoň chvilku volného 

času. V blízkosti několika zajímavých objektů: 

100letý kostel Nanebevzetí Nejsvětější Marie 

Panny s věží vyčnívající nad promenádou; nej-

starší bývalý dvůr Jezuitů ve městě – nyní se 

v něm nachází Výchovný ústav pro děti, vedený 

jeptiškami Josefského řádu; světoznámý Insti-

tut plastické chirurgie.

Fontány v noci
Kromě blahodárné minerální vody přitahuje 

do města Polanica – Zdrój zbytek turistů neob-

vyklá fontána. Nachází se na hlavní parkové 

ulici, je nasvícena šestnácti barevnými lam-

pami a po setmění vypadá opravdu magicky. 

Tryskající voda tvoří v rytmu hudby 12metrové 

fi gury, od začátku května do konce září zpříjem-

ňuje teplé večery nejen návštěvníkům lázní ale 

i obyvatelům městečka Polanica.

Aktivně
Vyznavači aktivního odpočinku si také při-

jdou na své. A to vše díky Krásné hoře, jihový-

chodnímu okraji Stolových hor, v jejichž úpatí 

leží Polanica – Zdrój. Malebná poloha a rela-

tivně jednoduchý přístup způsobuje, že je často 

turisty i obyvateli považována za „povinnou“ 

trasu. Pro unavené turisty otvírá svou bránu 

lesní restaurace „Piekiełko”. Kromě posilující 

stravy nabízí také požitek pro oči – zajímavý 

výhled na Bystřické hory, Pekelnou dolinu 

a kamenolom v tesu Vysokého kamene. Odmě-

nou za vynaložené úsilí je široký obraz kraji-

ny na konci výletu – Soví Hory, hned za nimi 

Bardské hory a širé Stolové hory. Kromě toho 

se v Krásné dolině nachází sklárna s výrobou 

uměleckého skla. Je to zvláštní příležitost 

k nahlédnutí „dovnitř“ procesu výroby umělec-

kých skleněných výtvorů. Další atrakcí je neda-

leké Etnografi cké Muzeum, vedené misijním 

spolkem „Chrystus Rex“. Klášter, ve kterém se 

nachází muzeum, byl v roce 1927 přestavěn na 

Misijní dům. Ze svahu nad klášterem se rozpro-

stírá krásný pohled na Masiv Sněžníku.

Pro ty, kteří vyhledávají intensivnější zážitky, 

připravila Polanica letní bobovou dráhu. Je to 

atraktivní zábava nejen pro děti, ale i pro dospě-

lé. Boby na kolech se pohybují v ocelové dráze. 

Rychlost, která dosahuje až 40 km za hodinu, 

lze regulovat ruční brzdou. Dráha je otevřena 

každý den, od 10.00 do 20.00 hodin. Pokud 

prší, je nutné se poohlédnout po jiné zábavě.

Pro tělo a pro ducha
Kromě okouzlujícího pohledu na krajinu 

probíhají ve městě celý rok zajímavé oslavy, 

s tuzemským i mezinárodním dosahem. K nej-

významnějším patří: Mezinárodní šachový tur-

naj k památce Akiby Rubinsteina, Mezinárodní 

festival krátkometrážních fi lmů a Koncerty 

kamerové a varhanní muziky v provedení svě-

toznámých umělců. Město má ve své rekreační 

a lázeňské nabídce také 3 bazény (2 kryté a kou-

paliště), tenisové kurty, stáje dostihových koní, 

lázeňské divadlo, městskou knihovnu, biliárové 

kluby a velké gastronomické zázemí. I nejvy-

bíravější turista najde po příjezdu do městečka 

Polanica – Zdrój něco pro sebe.

O klidu, vzdáleném od nudy

Polanica - Zdrój Vás zve...
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Z druhé strany hranice

Stolové hory, polo-

žené v centrální části 

Středních Sudet, jsou 

díky své unikátní kraji-

nomalbě jedním z nej-

atraktivnějších turistic-

kých regionů Polska. 

Jsou v Polsku jediným 

příkladem hor se sto-

lovým charakterem, ve 

kterých jsou na několika výškových úrovních 

ploché povrchy odděleny strmými a skalistými 

okraji. Tato plastika je důsledkem dlouhodo-

bé (několik desítek milionů let) eroze desky, 

vytvořené vodorovně usazovanými vrstvami 

silně utěsněných pískovců a nepropustných 

slínovců, jež jsou usazeninami mělkého moře, 

které zde existovalo v období křídy (přibližně 

před 90 miliony let). Nerovnoměrnost ero-

ze způsobila vznik neobvyklých forem, jako 

skalní města, skalky s fantastickými tvary, 

převisy nebo hluboká říční údolí se zlomovým 

charakterem. Faktorem, který přitahuje turisty 

do Skalistých hor, je také přítomnost známých 

rekreačních a léčebných oblastí, jako: Duszni-

ki-Zdrój, Polanica-Zdrój, Kudowa-Zdrój, 

Wambierzyce.

Stolové hory jsou velmi dobře turisticky 

udržovanou oblastí, kterou probíhá velké 

množství pěších turistických tras (s celko-

vou délkou přibližně 100 km), včetně úseku 

hlavní sudetské trasy M. Orłowicza. Tato 

oblast zpřístupňuje všechny skalní pozoru-

hodnosti masivu, tj.: 

 velkolepé „skalní město“ na Velké Hejšo-

vině (919 m n.p.m.), nejvyšší hoře Sto-

lových hor 

 skalní labyrinty Bludných Skal v masivu 

Bor (915 m n.p.m.) 

 Skalní Hřiby a Radkovské Skály 

 krásné Skály Velkého Výra 

 položené v krajině připomínající savanu 

Lužické Skalky 

Ve Stolových horách se fantastické skalní 

formy nevyskytují jen na Velké a Malé Hej-

šovině a v Bludných Skalách. Můžeme se       

s nimi setkat i v oblasti tzv. Skalních Hřibů 

(severovýchodní část parku), Radkovských 

Skal (u Silnice sta zatáček) nebo také v oko-

lí Bílých Skal. Tato místa jsou méně známá 

a méně turisticky navštěvovaná, proto jsou 

velmi atraktivní pro osoby, které si váží kon-

taktu s přírodou.

U turistických tras se 

nacházejí parkoviště 

a odpočívadla. Mezi 

mnoha silnicemi, které 

vedou do Stolových hor, 

nabízí velkou atraktivi-

tu tzv. Silnice sta zatá-

ček, z Kudowy-Zdrój 

přes Karłów do Rad-

kowa. Karłów je nej-

lepším výchozím bodem do nejatraktivnější 

části Stolových hor – na Velkou Hejšovinu                

a do Bludných skal. Turisté, kteří se zajíma-

jí o geologickou minulost Velké Hejšioviny, 

mohou využít tzv. Trasu skalní plastiky, popi-

sující genezi Skalistých hor v terénu.

Hraniční přechody mezi Polskem a Čes-

kou Republikou se nacházejí v těchto měs-

tech: Kudowa-Słone, Tłumaczów, Golińsk, 

Mieroszów, Ostra Góra. 

Stolové hory 
- výjimečná krása hor
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Na nádvoří původního Trčkova zám-
ku ze 16. století, který přebudovala 
Kolowratská vrchnost na pivovar, víta-
lo letos několik tisíc Rychnováků jaro. 
Pivní slavnosti podtržené zabijačkovými 
specialitami protkané tóny kapel nejrůz-
nějších žánrů měly to štěstí, že jim bylo 
dopřáno krásného počasí. A na nádvoří 
se každou hodinu objevil nový výherce 
korbele piva. Jaké že to je pivo? Kde 
se vzala dvanáctka Kněžna, polotmavá 
jedenáctka Kaštan a desítka Zilvar? 
To jsou otázky pro majitele pivovaru, 
pražského advokáta Jana Mikše. 

Pane Mikši, pivní tradici v Rychnově 
už málokdo pamatuje a čtenáři Podnika-
telských listů budou rychnovským pivem 
většinou zaskočeni…

Jan Mikš byl můj dědeček, jemuž 

Kolowratská vrchnost 8. října 1913 pivovar 

pronajala za roční nájemné 7 500 Kč. Děde-

ček, který se v letech 1905 vyučil sladov-

nickému řemeslu a v dalších dvou letech 

absolvoval sladovnickou školu v Praze, byl 

mistrem svého oboru. V letech 1907 – 08 

přešel jako tovaryš do plzeňského Prazdro-

je, v letech 1907-08 studoval na Pivovarské 

škole v Berlíně a další praxi absolvoval jako 

podsládek u fi rmy Pivovary Dreher – Buda-

pešť. V roce 1910 se stal podsládkem pivo-

varu v Záhřebu. 

Zdá se, že byl pivovarským světoběžní-
kem…

Dá se to i tak říci. Další zkušenosti získal 

dvouletým pobytem v Jižní Americe, kde 

pracoval jako podsládek v pivovarech v San-

tiago de Chile, Buenos Aires, v Montevi-

deu a dalších Jihoamerických městech, kde 

pomáhal zavádět výrobu kvalitního piva. 

Práci a výuku měl usnadněnou tím, že mlu-

vil plynně německy a španělsky. V Santiago 

de Chile se seznámil s hrabětem Kolowra-

tem, který zde byl jako velvyslanec a který 

jej později doporučil jako správce rychnov-

ského pivovaru, kterým se stal v roce 1913.

Vím, že potom pivovar od Kolovratů 
odkoupil…

To bylo v roce 1918. Pivovar zároveň od 

základů zmodernizoval. Mikšův pivovar                           

v Rychnově n. Kn. patřil mezi nejlepší pivovary 

středně velkého typu, s ročním výstavem 15000 

hl. piva. Vařilo se v něm desetistupňové světlé 

výčepní pivo, dvanáctistupňový světlý ležák, 

třináctistupňový Březňák a pro labužníky čtr-

náctistupňový tmavý Porter. Pivovar byl velmi 

moderně vybaven, v té době na špičkové úrov-

ni, ocelovými tanky místo původních dřevě-

ných. Rovněž tak zde byla nová moderní spilka, 

moderní varna a další technologické zařízení. 

Ve sladovně byl vyráběn kvalitní slad. V době 

před znárodněním mu již pomáhal s provozem 

pivovaru můj otec Jan, který vystudoval Střední 

pivovarnickou školu a nastoupil u svého otce. 

Pivovar byl znárodněn na jaře roku 1948          

a v roce 1962 byla výroba piva zrušena, když 

veškeré, i v této době moderní technologické 

zařízení bylo z objektu odstraněno…

Ano. Poté byl objekt přebudován na 
sodovkárnu. 

V historických materiálech jsem se doče-

tl, že Váš děda i otec byli perzekuováni, 

přičemž Váš otec Jan Mikš po celou dobu 

pracoval v oboru pivovarnictví jako sládek 

v lokálních pivovarech ve Východních 

Čechách a později jako sladmistr v Kostelci 

nad Orlicí a nejdéle jako vedoucí sladovny 

v pivovaru v Hradci Králové. Váš otec patřil 

mezi přední odborníky a praktiky při výro-

bě sladu, přičemž přispěl několika patenty               

k technologickému zdokonalení výroby 

sladu v rámci bývalé ČSSR. Teprve v roce 

1993 byl Vaší rodině provoz sodovkárny 

spolu s objektem ve značně zchátralém sta-

vu vrácen v rámci restituce. Až dosud jste 

provozoval výrobu nápojů. 

Od roku 2004 provádím celkovou rekon-

Rychnováci letos v
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strukci objektu a vracím budovu bývalé-

ho pivovaru do původního stavu před jeho 

devastací za éry komunismu. V současné 

době je již rekonstrukce ukončena.

Celý areál objektu slouží nejenom k vlastní 

výrobě, ale i k pořádání různých kulturních 

akcí ve spolupráci s městem Rychnov nad 

Kněžnou, zejména v rámci Poláčkova léta…

 V objektu uskutečnilo již několik divadel-

ních představení. Tímto způsobem se vrací-

me k tradici, kterou založil můj děda, neboť 

i tenkrát v objektu pivovaru probíhal velmi 

bohatý společenský život a nejeden tehdejší 

cech zde míval shromáždění a pořádaly se 

zde lidové zábavy, samozřejmě s konzumací 

vynikajícího rychnovského piva. 

Podorlická sodovkárna, která sídlí v pivo-
vaře, je tradičním členem hospodářské 
komory. Dejme tedy slovo provozovateli 
Tomáši Konvalinovi, jednateli Podorlic-
ké sodovkárny a Městského Podorlického 
pivovaru…

Provoz sodovkárny byl postupně rozšířen 

v roce 2001 o výrobu sirupů, kterou prová-

díme tradičním způsobem za použití vyso-

ce kvalitních surovin a zejména za použití 

přírodního cukru, čímž se výrazně lišíme od 

jiných výrobců, kteří používají umělá sladi-

dla.V roce 2001 jsme vybudovali a provoz 

rozšířili o pěstitelskou moštárnu a v roce 

2003 o pěstitelskou palírnu a pěstitelský 

lihovar. V červnu 2008 byla založena fi rma 

Městský Podorlický pivovar s.r.o.

Kdo je vlastníkem pivovaru?
Čtvrtinovým společníkem je město Rych-

nov nad Kněžnou, zbývající část vlastní 

Podorlická sodovkárna s.r.o., která vybudo-

vala minipivovar. V současné době se dokon-

čuje zahradní posezení, které bezprostředně 

navazuje na objekt minipivovaru a kde v let-

ních měsících bude možno konzumovat jed-

notlivé druhy vyráběného piva.

Výstavbou minipivovaru se vlastník objek-

tu vrátil k rodinné tradici. Rychnovské pivo 

již navázalo na svou oblíbenost v regionu          

z minulého období…

 Jako jediní v celé ČR pak v jediném objektu 

a v rámci jednoho provozu vyrábíme nealko 

nápoje, provozujeme pěstitelskou moštárnu, 

pěstitelskou palírnu a lihovar a vyrábíme          

a vaříme kvalitní rychnovské pivo.

Tomáši, prozraďte našim čtenářům zda        
a kde je rychnovské kvasnicové nefi ltrované 
pivo k dostání.

V Rychnově v Hotelu Havel na náměstí                           

a na soukromé oslavy je možné u nás v pivo-

varu objednat tu a tam soudek. Zatím ale skoro 

nestačíme vyrábět. Srdečně zveme vaše čtená-

ře na tradiční Poláčkovo léto na přelomu červ-

na a července k nám do pivovaru. I v letošním 

roce zde bude hostovat mostecké divadlo, 

proběhne zde závěr Poláčkova léta tradičně                              

s hudební skupinou Šohaj. To již bude otevřen 

letní pivní šenk  přímo  u pivovaru. 

Když se pivo vaří, ať se dobře daří! 
Dej Bůh štěstí! 

Text: Jiří Daniel
Foto: Jaroslav Kos 

vítali jaro Kněžnou
Během vítání jara jezdil dětský vláček nonstop 
mezi rychnovským náměstím a pivovarem. 

Jan Mikš losoval každou celou hodinu výherce korbele piva.
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P.P.

50501/2006
500 01 Rychnov n. Kn.

Dne 3. dubna 2009  se na  Krajském úřadě Královehradeckého kraje 

uskutečnilo setkání  zástupců  Krajského úřadu Královehradeckého kraje                 

s představiteli Čuvašské a Ruské republiky. Zahraniční delegaci vedl Ser-

gej Galplikov - předseda kabinetu ministrů, Čuvašské republiky, v čele 

české delegace stál hejtman Lubomír Franc. Krajskou hospodářsku komo-

ru zstupoval předseda Stanislav Sedláček a ředitelka Jana Galbičková.  

Po přivítání a prezentaci Královéhradeckého kraje a Čuvašské 

republiky se představila i Universita Hradec Králové, Krajská hos-

podářská komora a přítomní podnikatelé. Došlo k podpisu protokolu 

o vzájemné spolupráci mezi Královéhradeckým krajem a Čuvašskou 

republikou, následoval společný oběd v restauraci Šatlava a prohlíd-

ka města Hradec Králové. 

Čuvašská republika se rozkládá na řece Volze, ve středu Ruské fede-

race. Rozkládá se na 18 000 m2. Žije zde 1300 000 obyvatel. 40% 

obyvatelstva žije na venkově, 60 % obyvatelstva žije ve městech.

Průmysl: dopravní průmysl /výroba traktorů/, strojírenský průmysl, 

chemický průmysl, textilní, stavební průmysl, elektrotechnický p. 

Zemědělství: chov skotu, chov koní, pěstování pšenice, ječmenu, 

ovsa, chmelu, brambor 

Významné setkání podnikatelů Královehradeckého kraje, které bude 

KHK KHK dále prohlubovat. Dne 9. 4.2009 se uskutečnilo v Praze  

jednání KHK KHK se zástupci Ruské federace. Zde byla projednána  

možnost prohloubení získaných kontaktů a navázána konktrétní spolu-

práce s ruskými podnikateli.                                                               JG

Královéhradecký kraj hostil představitele 
Čuvašské a Ruské republiky

Premiér Čuvašské republiky Sergej Gaplikov a hejtman Luboš Franc 
po podpisu smlouvy o spolupráci 3.4.2009.

Předseda Stanislav Sedláček v rozhovoru s premiérem Čuvašské 
republiky RF Sergejem Gaplikovem.

Představitelé fi rem Královéhradeckého kraje společně s představiteli kraje na jednání s premiérem Čuvašské republiky.


